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Pe scara eficienţei 
economice mai simt 
trepte libere

Toate măsurile 
privind perfecţio
narea conducerii 
şi planificării eco
nomiei naţionale în 
spiritul ultimelor 
documente de par
tid sínt străbătute “ “
de ideea ridicării necontenite a efi
cienţei activităţii economice a între
prinderilor. Realizarea acestui obiec
tiv de importanţă majoră presupune 
ca, paralel cu dezvoltarea în conti
nuare a volumului producţiei, să se 
pună accent pe îmbunătăţirea cali
tativă a întregii activităţi economice, 
pe diversificarea producţiei, pe ridi
carea nivelului tehnic al industriei 
noastre socialiste. „Am ajuns astăzi 
la un stadiu de dezvoltare — spu
nea tovarăşul Nicolae Ceauşescu la 
Plenara C.C. al P.C.R. din decem
brie 1966 — Incit mersul înainte 
este condiţionat de ridicarea calita
tivă a întregii activităţi economice“.

Cunoscîndu-se faptul că în între
prinderile industriale există rezerve 
serioase de creştere a volumului pro
ducţiei, în special ca urmare a des
făşurării acţiunii de organizare ştiin
ţifică a producţiei şi a muncii, pla
nul pe acest an se prezintă cu indi
catori sporiţi, indicatori pe care în
treprinderile, săpunind unei minu
ţioase analize potenţialul tehnic si 
economic de care dispun, i-au îmbu
nătăţit propunînd sporirea sarcini
lor de producţie, majorarea acumu
lărilor şi, în final, creşterea eficien
ţei economice.

Sub îndrumarea Comitetului jude
ţean de partid, a comitetelor muni
cipale şi orăşeneşti, întreprinderile 
au desfăşurat o activitate susţinută 
pentru îndeplinirea sarcinilor de 
plan. Rezultatele economice obţinute 
pînă în prezent atestă eficienţa mă
surilor luate de fiecare unitate în 
parte, cît şi ajutorul primit din par
tea organelor de partid. Pe ansam
blul judeţului nostru, sarcinile pla
nificate pe 5 luni de activitate au 
fost depăşite. Producţia globală s-a 
realizat în proporţie de 101,9 la 
sută, exprimînd totodată o creştere 
faţă de aceeaşi perioadă a anului 
trecut de 13,9 la sută. Sporul pro
ducţiei globale, datorită depăşirii 
planului productivităţii muncii cu 
1,3 la sută, s-a realizat în cea mai 
mare parte pe seama acestui indi
cator.

Rezultate de seamă au fost obţi
nute şi-n ceea ce priveşte îndepli
nirea preţului de cost pe trimestrul I, 
înregistrîndu-se economii peste plan 
la întreaga producţie marfă de 
18 200 C00 lei. Aceasta se oglindeşte 
şi în depăşirea beneficiilor planifi
cate, pe aceeaşi perioadă, cu 
21 700 000 lei.

Cu toate acestea se constată că 
cheltuielile materiale pentru realiza
rea producţiei sínt încă destul de 

‘mari. Pe ansamblul judeţului aceste 
cheltuieli materiale reprezintă peste 
74 la sută din valoarea producţiei 
globale. Rezultă că în direcţia ridi
cării eficienţei economice a activi
tăţii fiecărei întreprinderi există încă 
serioase rezerve.

Cotnparînd gradul de prelucrare 
tehnică a materiilor prime, cu cel 
al ţărilor dezvoltate, se desprinde 
faptul că valoarea nou creată tran
sferată asupra produselor este mult 
prea mică în comparaţie cu munca, 
materializată înglobată în acestea. 
Cu alte^cuvinte cheltuielile materiale 
de producţie sínt încă destul de 
ridicate, influenţate fiind de folosi
rea incompletă a capacităţilor de 
producţie, depăşirea consumurilor 
specifice de materii prime şi mate
riale sau normarea prea largă a aces
tora, nerespectarea disciplinei finan
ciare, ducînd la o serie de cheltuieli 
neeconomicoase etc.

Avînd în vedere aceste neajunsuri; 
Comitetul judeţean de partid, prin 
comisiile formate, a întreprins o 
largă acţiune de analiză şi depistare 
a rezervelor existente în vederea 
creşterii eficienţei economice a tutu
ror întreprinderilor din judeţul nos
tru.

Ne-am propus să analizăm cîţiva 
din factorii mai importanţi ce au 
influenţă directă asupra problemei 
în cauză.

Ura din rezervele cele mai mari 
în, sporirea gradului de eficienţă a
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şeful sectorului de coordonare şi 
sinteză al comisiei economice de 
pe lingă Comitetul judeţean al Ţ' or ,e

P.C.R. Sibiu

activităţii unităţilor 
economice o .re
prezintă folosirea 
completă a capa- 

pro-
ducţie. Aici, fie că 
este vorba de uti
lizarea suprafeţelor 

de producţie sau de indicele de folo
sire a maşinilor şi utilajelor, există 
încă largi posibilităţi de mobilizare 
de către organizaţiile de partid din 
întreprinderi a colectivelor în găsirea 
de fluxuri tehnologice optime, redu
cerea întreruperilor programate şi 
neprogramate în funcţionarea utila
jelor, încărcarea lor conform capaci
tăţilor proiectate şi altele.

Acţiunile iniţiate pe linia organi
zării ştiinţifice a producţiei şi a 
muncii, în majoritatea întreprinderi
lor, au stimulat preocuparea pentru 
utilizarea raţională a suprafeţelor de 
producţie şi a utilajelor. în acest sens 
s-au obţinut, rezultate bune la uzinele 
„Elastic“, „Independenţa“ din Sibiu, 
Uzina mecanică Mîrşa, „Emailul roşu“ 
Mediaş, întreprinderea „Flamura ro
şie“ din Sibiu şi altele.

Ceea ce s-a obţinut pînă în pre
zent nu poate însă să ne mulţu
mească. Sínt întreprinderi în care in
vestiţiile realizare în ultimii ani nu-şi 
aduc eficienţa scontată, neatingînd 
parametrii proiectaţi sau folosindu-se 
numai o parte din noile capacităţi 
create. Aşa este cazul la Uzina chi- 
mico-metalurgică Copşa Mică, unde 
s-au depus eforturi deosebite pentru 
punerea în funcţiune a instalaţiei 
noi de acid sulfuric, pentru ca nici 
acum să nu atingă capacitatea pro
iectată.

In alte întreprinderi, sínt nefolo
site spaţii de producţie ca urmare a 
unei nejuste corelări în timpul dez
voltării acestora, a termenelor de 
primire a unor utilaje şi instalaţii 
cu lucrările de construcţii-montaj. 
Este cazul fabricii „Record-“ Sibiu 
unde, anul trecut, s-a dat în func
ţiune o uscătorie modernă de că
rămizi, prevăzută cu ciclu automat 
de transport, încărcare şi descărcare, 
dar care este deservită şi în prezent 
manual din lipsa aparaturii de auto
matizare. întreprinderea, în aceste 
condiţii, este pusă în situaţia de a 
nu-şi realiza planul.

Necesitatea ridicării indicilor de 
utilizare a maşinilor şi utilajelor este 
cunoscută. Comitetele de partid, or
ganizaţiile de bază, în toate anali
zele ce Ie fac, relevă situaţii neco
respunzătoare în această direcţie.

(Continuare în pag. a IlI-a)

Economii prin inovaţii
Pentru colectivul de ingineri 

şi tehnicieni al uzinei „Elastic“ 
din Sibiu, acţiunea de raţionali
zări şi inovaţii, numai în pe
rioada ianuarie-iunie, se poate 
exprima în circa 180 000 lei e- 
conomii. Astfel, inginerul loan 
Olteanu şi maistrul Mihai Cu- 
tcanu au realizat o maşină pen
tru tarat arcuri lamelare, care

va aduce întreprinderii o econo
mie antecalculată de 107 000 lei 
pe an. Inginerul Torna Gall a 
confecţionat un nou model de 
matriţă pentru stanţat lateral 
foaia a Il-a la arcurile lamelare. 
De asemenea, inginerul Radu 
Augustin a primit avizarea au
tomatului pentru comprimat di
namic arcurile lamelare.

Primul lot dintr-un nou tip 
de autocamioane basculante

Uzina mecanică Mîrşa a pre
gătit pentru export primul lot 
de autocamioane basculante de 
5 tone B 45-116 A. Autocamio1 
nul basculant, înainte de a fi 
avizat, a fost supus probelor în 
Republica Socialistă Cehoslovacă, 
pe care le-a trecut cu succes, 

în fabricaţie de serie s-a in

trodus semi-remorca platformă 
de 9,5 tone pentru transporturi 
interne — tip F.R.B. 10. • 

Pentru trimestrul IV a. c. este 
pregătită intrarea în fabricaţie a 
încă o remorcă destinată expor
tului în R. S. Cehoslovacă. E 
vorba de remorca rip R.M. 4 cu 
direcţie pe peridou.

După noile investiţii: zece milioane 
de cărămidă în plus anual

Ritmul construcţiilor industri
ale şi de locuinţe fiind în con
tinuă creştere, se simte necesita
tea dezvoltării capacităţilor de 
producţie a unităţilor producă
toare de materiale de construcţii.

Pentru a răspunde noilor 
cerinţe, întreprinderea industria
lă judeţeană Sibiu are în anul 
acesta un volum de investiţii de 
4 700 000 lei pentru mărirea ca
pacităţii fabricii de cărămidă din 
Guşteriţa.

Lucrările dé construcţii şi in
stalaţii .sínt în curs de desfăşura
re. In dotarea fabricii vor intra 
un ouptor Hoffmann de 700 me
tri cuki şi ake instalaţii de mo
dernizare a producţiei.

Cu lărgirea spaţiului de pro
ducţie, şi noile instalaţii care vor - 
intra în folosinţă în trimestrul 
IU, capacitatea de producţie va 
creşte «h aeee milioane cărămizi 
anual.

Peste 10 000 m l ţesături de mătase trec în 8 ore prin această maşină de uscat la întreprinderea „Mătase*
roşie“ din Cisnădie

Foto: H. BUCHFELNER

Mai multă atenţie 
întreţinerii porumbului

în- anul ' trecut numeroase unităţi 
agricole din judeţul nostru au obţi
nut, la cultura porumbului, producţii 
între 3 000—4 000. kg boabe la hec- 
taţ. Unul din factorii care au favori
zat realizarea unor asemenea recolte 
a fost. efectuarea la timp şi la un 
înalt nivel agrotehnic a lucrărilor de 
întreţinere. Iată de ce este necesar ca 
şi în acest an conducerile unităţilor 
să acorde întreaga atenţie îngrijirii 
porumbului şi a celorlalte culturi. 
Alai cu seamă în prezent, cînd solul 
are -un deficit de umiditate, executarea 
praşilelor are un rol hotărîtor asupra 
creşterii şi dezvoltării plantelor şi, 

•în final, asupra producţiei.
Prin efectuarea la timp a lucrărilor 

de întreţinere se distrug buruienile şi 
se reglează densitatea de plante la 
hectar, în funcţie de solul, şi soiul 
cultivat. Totodată,, se creează la supra
faţă un strat afinat care are rolul de 
a împiedica pierderea umidităţii prin 
evaporare.

Reducerile de preţuri la unele articole textile şi îmbrăcăminte, afişate zilele trecute în vitrinele magazinelor 
sibiene, atrag atenţia oricărui trecător. Foto: FR. NUSS

Nu de mult, în coloanele zia
rului nostru a fost publicat un 
articol în care erau criticate 
unele aspecte negative manifesta
te în aprovizionarea pieţelor 
Mediaşului. A reuşit C.L.F. Me
diaş să amelioreze situaţia în 
care se găsea cu cîteva zile în 
urmă? Gospodinele sínt mulţu
mite de felul cum sínt aprovi
zionate unităţile? Pentru a răs
punde la aceste întrebări am 
pornit din nou prin pieţele mu
nicipiului.

Fiindcă joia este „zi de vîrf", 
am poposit în piaţa centrală. 
Unitatea Centrului de legume şi 
fructe era bine aprovizionată. 
Aici, gospodinele au găsit, ca 
niciodată, roşii, castraveţi, faso
le verde, gulii, conopidă, precum 
şi alte zarzavaturi şi fructe. Ma
rea abundenţă de cumpărători 
era un indiciu sigur al unei 
munci de aprovizionare bine or
ganizate.

In piaţa- „Vitrometan“, în 
schimb, situaţia era cu totul alta. 
Cele două vînzătoare, aproape 
că nu aveau ce vinde. Din ga
lantare şi magazie lipseau roşii
le, castraveţii, fasolea verde, vi
netele şi altele. Era aproape ora 
prînzului şi gospodinele plecau 
cu sacoşa goală. întrebate de ce 
nu au marfă, vînzătoarele au 
dat din umeri. Cu atît mai gra
vă . este această situaţie cu cît 
unitatea de desfacere a legume

lor şi fructelor se află în apro
pierea depozitului centrului.

Şi în celelalte unităţi al* 
C.L.F. pe care le-am vizitat, a- 
provizionarea era deficitară. In 
afară de cartofi, fasole uscată, 
varză, cireşe şi salată, altceva nu 
se mai găsea în aceste unităţi. 
Pentru decor rafturile erau pline 
cu conserve diferite, pe care 
cumpărătorii le pot găsi oricînd

„cantităţi însemnate“ de legume 
şi fructe. In acea zi au intrat în 
depozit 3 tone roşii, 3 tone fa
sole verde, 300 kg castraveţi, 42 
kg dovlecei, 2® kg vinete, pre
cum şi altele, cu totul insufi
ciente pentru buna aprovizionaţi 
a populaţiei oraşului. Aici inter-* 
vine şi „operativitatea“ cu cat* 
sínt apoi livrate produsele. Ani 
găsit la depozit responsabili de

Cu sa c o şa
p rin  p ie ţe le  
M ed ia şu lu i

la magazinele de specialitate. Nu- 
,lnai după masă şi spre seară, 
magazinele C.L.F. au primit le
gumele solicitate. In acest caz 
unde este operativitatea în apro
vizionare?

Pentru a ne dumiri ne-am de
plasat la depozitul central. Aici, 
Mihai Cîteea, adjunctul şefului • 
de centru, părea oarecum mul
ţumit de felul cum merg trebu
rile. Aflăm că în urma insisten
ţelor s-a „reuşit“ să se aducă ;

unităţi veniţi să ridice marfa, 
dar care aşteptau să „prindă“ « 
maşină pentru a duce legumHfe 
la magazinele de desfacere.' Aşa 
se face că în multe cazuri pro
dusele în loc să ajungă proaspe
te în sacoşa gospodinelor, îşi, fac 
un stagiu de rigoare în magazie 
şi abia apoi, ofilite, intră în po
sesia cumpărătorilor.

Sínt şi situaţii cînd din prişş 
multă „operativitate“ cantităţi 
apreciabile de legume şi fructe

se depreciază. In ziua cînd am 
vizitat depozitul am găsit 1 115 
kg varză, circa 700 kg ridichi, 
150 kg mazăre, sute de legături 
de morcovi şi o cantitate însem
nată de salată verde, care nu 
mai puteau fi consumate, unele 
dintre ele fiind transformate în 
gunoi.

La slaba aprovizionare a popu
laţiei oraşului Mediaş cu legume 
concură, desigur, lipsa de preo
cupare a merceologilor centru
lui. Ne întrebăm cu ce anume 
se ocupă aceştia din moment ce 
şefii- de : unităţi; sínt obligaţi a 
umbla pe la diferite < centre şi 
unităţi din ţară pentru a achi- 

’ ziţiona legume, fapt' petrecut re-' 
cent, cînd trei responsabili au 
făcut pe voiajorii? •

Este evident că îb activitatea 
Centrului de legume şi fructe 
din Mediaş mai sínt multe ca
renţe care împiedică : buna apro
vizionare a . populaţiei. De pro
misiuni .gospodinele sínt sătule. 
Medieşenii aşteaptă măsuri con
crete prin care să se asigure ne
cesarul de legume, şi fructe în 
cantităţi îndestulătoare şi intr-un 
sortiment bogat şi variat. Do
rinţa gospodinelor este ca atunci 
cînd intră în magazin sau se duc 
la chioşc să fie servite prompt. 
Şi această dorinţă, pe deplin jus
tificată, poate şi trebuie să fie 
îndeplinită.

E SANDU

în ce măsură factorii de răspundere 
ţin cont de acest lucru şi se stră
duiesc să ia cele mai operative mă
suri pentru ca lucrările de întreţinere 
la cultura porumbului — este vorba 
de a Il-a praşilă — să se execute la 
timp?

Este important de menţionat că, în 
dorinţa de a suplini lipsa apei în sol,

Raid
anchetă

în majoritatea cooperativelor agricole 
de producţie se acordă o grijă deose
bită lucrărilor de întreţinere. In cele 
mai multe cazuri aceste lucrări sínt 
executate la timp şi la un bun nivel 
agrotehnic. Bunăoară, ţăranii coope
ratori din Apoldu de Jos au executat 
a Il-a praşilă la porumb pe mai bine 
de 240 hectare, din cele 349 hectare 
cultivate cu această plantă. Ilie Popa, 
preşedintele cooperativei agricole de 
producţie, ne-a relatat luni că, aşa 
cum este organizată munca în acest 
an, întreţinerea culturilor se poate 
face în condiţii optime. în. terenurile 

' în pantă, cooperatorii folosesc cele 
40 prăşitori cu tracţiune animală. In 
afară de aceasta, , în fiecare brigadă 
de cîmp au fost mobilizate zilnic 
forţe sporite la prăşitul manual. „In 
bărc" şi „In lunca Mercurii" sute de 
ţărani cooperatori efectuau, pe ulti
mele suprafeţe, a Il-a praşilă manuală. 
„In două-trei zile — spunea preşe
dintele— încheiem şi această lucrare".

Se lucrează intens şi în alte unităţi. 
Ca urmare, praşife a H-a la cultura 
porumbului se află intr-un stadiu 
avansat şi în cooperativele agricole 
de producţie din Apoldu de Sus, 
Avrig, Mercurea Sibiului şi în nume
roase altele.

Totuşi, trebuie arătat că nu peste 
tot munca este bine organizată. în 
unele unităţi agricole socialiste mijloa
cele mecanice şi cele cu tracţiune ani
mală nu sínt folosite din plin, iar for
ţele manuale nu sínt antrenate la în
treţinerea culturii porumbului pe mă
sura posibilităţilor. Aşa se şi explică 
de ce în unele cooperative agricole 
de producţie luni încă nu începuse a 
Il-a praşilă la porumb sau această 
lucrare s-a executat doar pe supra
feţe mici. Intr-o asemenea situaţie se 
afla cooperativa agricolă de producţie 
din Ludoş, unde nici prima praşilă la 
porumb nu era lerminată, iar a doua 
s-a executat abia pe 18 hectare din 385. 
Despre modul cum s-a organizat aici 
munca şi mai ales despre antrenarea 
tuturor forţelor nu se pot spune prea 
multe lucruri. Preşedintele cooperativei, 
loan Săuchea, se preocupa în general 
de toate, dar de nimic concret. Aşa 
că şi oamenii lucrau tot „în general“. 
Unii la trifoi, puţini la vie şi mai 
puţini la prăşitul porumbului. Cîteva 
femei se aflau lingă şosea intr-s tarla 
de 0,50 hectare cu ardei. Abia că se 
mai zăreau din buruiana crescută la 
aproape o jumătate de metru. Un 
cooperator, mai şugubăţ, ce cosea pe 
marginea şanţului, ne spunea că pre
şedintele le-a pus să caute ardeii plan-
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R eflecţii tr is te  după 
o scen ă  em oţionantă

Imaginea învăţătorului sau a 
profesorului, a celui ce s-a stră
duit să rie înveţe, ne rămîne as
cunsă undeva intr-un colţ al 
sufletului, aşezată printre atîtea 
tablouri sacre cu care părăsim 
minunatul univers al copilăriei. 
Chipul său se păstrează aşa cum 
l-am văzut a- 
tunci, cum l-am 
înţeles. Este o- 
mul pe care 
ni l-am ales 
drept model, 
poate, căci
pentru noi, elevii de o şchioapă, 
cu sufletele curate şi însetaţi de 
a şti cît mai multe, el este con
siderat atoateştiutor. Este o fiin
ţă nobilă şi înţeleaptă, cu care 
dorim să ne putem asemăn^ 
cîndva.

Gîţi dintre noi nu ne amintim 
cu plăcere despre învăţătorii şi 
profesorii noştri! Şi ne-ntrebăm 
nu o  dată pe unde vor mai fi, 
căci am dori să-i reîntîlnim, să 
ne aducem aminte de anii care 
s-au scurs şi să le mulţumim 
pentru ceea ce ei au sădit în 
inimile noastre.

Cu drag j»e amintim de das
călul nostru, de cite ori chipul 
său n e . apare, aşa cum l-am sur
prins, din lungul şir al anilor.

Cît de trist este însă,' cînd, 
fără. să ştim cum, pe lueiul aces
tor imagini; luminoase apar cî
teva umbre care se întipăresc 
adine, ca un stigmat ce are să 
ardă icoana în faţa căreia ne 
oprisem. In acest caz, chipul fos
tului dascăl păleşte parcă, apă- 
rindu-ne ca un tablou pictat cu 
vopsea ieftină şi care, datorită 
anilor, precum şi faptului că în
ţelegem altfel oamenii, nu mai pre
zintă pentru noi acel miraj ce 
ie.îmbăta copilăria. Se va usca

ctm tm nări

încet, ca florile arse de brumă, 
gingaşele flori, pure şi simple ca 
sufletul copilului.

Dar fiindcă veni vorba de 
flori, să spun ce m-a-ndemnat 
să aştern aceste gînduri pe hîr- 
tie. M-am emoţionat întotdea
una cînd un elev mi-a oferit o 

floare. Vedeam 
în gestul lui
nu numai re
cunoştinţă, ci 
acea nobilă 
simplitate de 
care oamenii 

mari ajung, de multe ori, să fie 
străini. Stîngăcia lor mă poartă
înapoi, la vremea pe cînd eram
de aceeaşi vîrstă şi desigur că 
nu puteam să mă port altfel.

Zilele acestea însă, o ştire m-a 
făcut să privesc întrebător spre 
chipul dascălului, spre acelaşi 
chip pe care copiii îl vor lumi
nat de îngăduinţă, de înţelegere.

Profesoara L. I. din Sibiu mi-a 
prilejuit cîteva reflecţii triste.: 
Se afla la ultima oră de curs.. 
Elevii au venit veseli în jurul ei 
să-i ofere flori. O scenă fireas
că şi emoţionantă. Profesoara, 
însă, n-a primit toate buchetele. 
Două dintre ele, care i s-au pă- 

,ru t mai puţin frumoase, le-a a- 
runcat. Ce-au simţit oare cei doi 
copii care nu aveau altă vină 
decit aceea că . au vrut să-i facă 
profesoarei lor o bucurie? Naivi
tatea, ori. împrejurările, au . făcut 
ca ei să aducă flori mai puţin 
frumoase decit ale celorlalţi.

Iată o întîmplare regretabilă, 
din partea profesoarei, desigur, 
care mă îndreptăţeşte să întreb: 
Gum îi educăm pe copii? Ce 
exemple le dăm? Dar pe noi, pe 
educatori, cine ne educă?

Prof. MARIN NIŢA

BIBLIOTECA,, ASTRA " j  
S S I B I U
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Musafiri poftiţi 
şi... nepoftiţi

Cetăţeanul Gh. Brabete din 
Sibiu, str. Bîlea nr. 1, s-a adre
sat cu o sesizare către I.L.L. Ce
rea să i se trimită de urgenţă 
nişte instalatori, deoarece s-a spart 
o conductă din a cărei cauză 
bucătăria petiţionarului se um
plea cu apă. După multe promi
siuni, aşteptări, intervenţii, au 
venit şi lucrătorii. Au meşterit 
ceva la conductă şi au plecat, 
lăsînd zidul spart şi promisiunea 
că se vor reîntoarce. Dar ţi-ai 
găsit! în schimb a venit altci
neva. O dată pe la miezul nop
ţii, soţia lui Gh. B., care intrase 
în bucătărie, a început să ţipe. 
Pe scaun găsise un şobolan cît 
toate zilele, care-şi răsucea mus
taţa. Urcase din pivniţă, pe con
ductă. Zidul s-a astupat, dar 
conducta s-a spart din nou. To
varăşii de la I.L.L. se lasă iarăşi 
aşteptaţi. Şi încă de mult. Ori
cum, ei sínt musafiri poftiţi.

Qmul de la ora 13
Misteriosul loan Man de la 

Fabrica „8 Mai" din Mediaş fă
cea adevărate minuni. Putea, 
bunăoară, să intre în fabrica res
pectivă să ia materiale fără ca 
să ştie „cineva“. Acest cineva 
fiind portarul Nicolae Vándor, 
care nu-1 controla la ieşire.

Aşa a intrat, luna trecută, în- 
tr-o duminică, la o secţie, de 
unde şi-a umplut servieta cu 
talpă din piele de bovină şi a 
ieşit pe poartă ca un om cinstit. 
Dar a fost prins de organele de 
miliţie şi închis pe 5 luni. Por
tarul crede că de-acum poate sta 
liniştit şi să bată din palme: 
„Ora 13 a sosit,Ion Man n-a mai 
venit!“ Dar se înşală. El ştie, ca 
şi conducerea întreprinderii, că 
n-a fost unicul caz de acest gen. 
Atunci, dumnealor cum stau cu 
vigilenţa? La ce oră le soseşte?

Moş Teacă la... 
dormitor

Că multe mai aude omul! 
LTnul se credea, odată, că este 
grăunte. Din care cauză nu voia 
să iasă în curte. Nu cumva să-l 
mănînce găinile.

Să vă spun, însă, ce se crede 
Ion BYăneţ de la Grupul de şan
tiere 2 construcţii din Sibiu, cînd 
se duce noaptea beat la dormi
tor şi face scandal.

— Mă, leat, mă! Să nu mişti 
în pat că dai de bucluc! Drepţi! 
înapoi, spre uşă, rupeţi rîndu- 
rile fuga marş! Mă! Voi aţi au
zit de Moş Teacă? Nuuu? Ne
pricepuţilor . . .  Păi ăla a fost 
u n . . .  Şi eu sínt nepotul lui, 
mă! Da’ ce stau eu de vorbă cu 
nişte ţivili ca voi, care, acu’, în 
loc să fiţi la o cinzeacă, picotiţi 
ca nişte babe. Drepţi, leat, că-mi 
sare ţandăra!
* Ce-ar fi însă, dacă i-ar sări 
mai bine . . .  acest obicei şi în 
loc de Moş Teacă ar încerca să 
se creadă un om serios.

îi dorim succes!
Rubrica redactată de 

M. SLÄTINEANU

TIMPUL
Soarele răsare la 4 h şi 31 m şi 

apune la 20 h şi 03 m. Vreme în 
general frumoasă, dar uşor instabilă. 
Cerul va fi temporar noros, vor 
cădea averse de ploaie însoţite de 
descărcări electrice, mai ales după 
masă. Vîntul va sufla slab, din sec
torul nord-vestic. Temperatura mi
nimă va fi cuprinsă între 10 şi 13 
grade, iar cea maximă va oscila in
tre 26 şi 29 grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Ce noapte, bă

ieţi! (orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 
19T.00; 21,00); VICTORIA: Balul de 
sîmbătă seara (orele 9,30; 11,45; 
14,00; 16,15; 18,30; 20,45); TINE
RETULUI: El Dorado (orele 10,00; 
12,00; 14,30; 16,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Sínt şi 
eu numai o femeie (orele 9,00; 
11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 21,15); 
TINERETULUI: Pe cer trece carul 
mare (orele 10,00; 16,30; 18,30;
20,30); UNIREA: Prizoniera din 
Caucaz (orele 16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNÄDIE: POPULAR: Reîn
toarcerea Iui Surcouf (orele 11,00; 
14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00). .

AGNITA: 8 MAI: Agonie şi ex
taz (orele 10,00; 14,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Lupoaica (orele 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BÄI: Un bărbat şi o fe
meie (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Profesorul dis
trat (orele 17,00 şi 19,00). .

nori, profesori de educaţie fizică), a 
unor acţiuni menite să dezvolte, 
folosind mijloace variate, o serie de 
exerciţii şi procedee ce facilitează 
întărirea sănătăţii oamenilor muncii.

CONSTANTIN PORSENNA

Stupăritul
pastoral

Incepînd cu data de 28 aprilie a. c. 
în întreaga ţară a avut loc organi
zarea stupăritului pastoral la bazinele 
melifere din ţară. Filiala A.C.A. Sibiu 
a organizat stupăritul pastoral după 
cum urmează-

— Salcîm 1 — Calafat.
— Salcîm II — Mediaş.
— Flora montană — Munte.
în vederea transportului rapid şi 

în bune condiţiuni a stupilor, filiala 
A.C.A. Sibiu a fost sprijinită sub
stanţial de I.R.T.A. Condiţiile 
în care s-au primit autocamioa
nele au fost convenabile, întrucît stu 
parii au beneficiat de o reducere, de 
50 la sută.

în urma primului cules, respectiv 
în urma salcîmului I, stuparii din 
oraşul şi judeţul Sibiu au predai în 
fondul centralizat al statului o can
titate de peste 9 000 kg miere albine, 
urmînd ca după celelalte două cule
suri să predea peste 25 000 kg miere 
albine.

în vederea obţinerii de recolte cît 
mai mari, Asociaţia Crescătorilor de 
Albine din România livrează, înce- 
pînd cu data de 1 iunie 1968 mătci 
selecţionate, prin filialele şi cercurile 
apicole teritoriale.

Pentru obţinerea din timp a măt- 
cilor, la sediul filialei A.C.A. Sibiu, 
din strada Karl Marx nr. 3, se fac 
zilnic înscrieri. De asemenea, înscrie
rile se mai pot face şi la cercurile 
apicole din oraşele Mediaş şi Agnita.

în felul acesta stuparilor le sínt 
create posibilităţi pentru înmulţirea 
riguroasă a familiilor de albine.

Iustin PETRAŞ 
corespondent

Uzina mecanică Sibiu
angajează de urgenţi:

— ingineri în specialitatea construcţii de maşini
— tehnicieni proiectanţi
— un tehnician metrolog
— strungari '
— frezori
— rectificatori
— lăcătuşi

De asemenea, angajează.
muncitori necalificaţi, cu stagiul militar satisfăcut, 
absolvenţi ai şcolii elementare pentru şcoala de cali
ficare în meseria de strungari.
Cei interesaţi se vor adresa biroului personal, str. 
Lector nr. 3, telefon 1C020.

Fotografia de mai sus înfăţişează clădirea nouă a unei 
importante instituţii culturale: Studioul de radio Cluj. 
Construcţia cuprinde: secţii redacţionale, încăperi care 
asigură pregătirea şi emiterea programelor vorbite, mu
zicale şi teatrale, un studio muzica!, laboratoare, cabine 
de ascultare şi stereo, încăperi pentru crainici şi dispe
ceri etc.

Avînd pardoseli şi tavane flotante, pereţi dubli pe 
fundaţii distincte, elemente absorbante, rezonatoare spe
ciale — noul studio asigură condiţii de muncă dintre 
cele mai bune pentru colectivul redacţional şi colabora
torii postului de radio Cluj.

Foto: R. WAGNER

Emisiuni literare: 8,25 — Mo
ment poetic. „Fîntîna meşterului 
Manole“. Versuri de Iosif Naghiu; 
9,30 — Matineu literar. Cărţi care 
vă aşteaptă; 15,15 — Meridiane. 
Monumente şi muzee în Turcia; 
17,15 — Odă limbii române ţ j  Co
mori ale limbii noastre; 22,30 — 
Moment poetic. „Avîntul verii“ — 
versuri de Ingeborg Bachmann (pro
gramul I); 15,30 — Orizont ştiin
ţific; 18,30 — Pagini antologice din 
creaţia scriitorilor noştri: Al. Ma- 
cedonski — „Rondeluri“ (progra
mul II).

Muzică simfonică şi de operetă:
10,10; 11,25 15,05; 16,45; 22,35
(programul I); 8,35 9,00; 9,25
10,55; 12,07, 13,00; 13,20; 14,08
16,00; 17,50 18,15; 19,30; 22,20
23,07 (programul II).

Muzică uşoară şi ie jazz 6,00;
8,30; 9,05; 12,00; 13,20; 14,00;
14,50; 15,30 18,40; 19,30; 20,40;
21,00; 22,20; 23,00; 0,05—5,00 (pro-
gramul I); 7 39; 7,45 10,05; 11,30;
12,25; 15,00 16,15; 16,25; 18,50;
24,00 (programul II).

Muzică populară: 10,30; 12,30
16,20; 18,20; 20,20 (programul I)
7,00; 8,00; 11,15; 15,48; 17,15
,19,00; 22,04 (programul II).

Teatru radiofonic: 20,30 — An
dreea, de Anna Barnassin (progra
mul II). l

TELEVIZIUNE
Emisiuni în reluare:
10.00 Curs de limba franceză (lec

ţiile 11 şi 12).
11.00 Curs de limba rusă (lecţiile 

11 şi 12).

Sportivi cu care ne mîndrim I
Eugenia Salcu

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Faţa pierdută (orele 17,00 şi 19,00).

COPŞA MICĂ: POPULAR: Con
tele Bobby, spaima Vestului sălbatic 
(orele (17,00 şi 19,00).

Filmul italo-spaniol Ce noapte, bă
ieţi!, cu actriţa Marisa Mell, ru
lează la cinematograful „Pacea“ din 

Sibiu

RADIO
Buletine de ştiri: 5,00; 5,30; 9,00; 

11,00; 15,00; 18,00; 20,00; 24,00; 
1,00; 2,00 şi 4,00 (programul I); 
7,30; 8,30; 10,00; 12,00; 18,55;
0,55—-1,00 (programul II).

Radiojurnale: 5,50; 13,00; 16,00; 
19,00; 22,00 (programul I); 14,00; 
17,00; 23,00 (programul II).

Printre elementele talentate, che
mate la trialul pentru selecţia în 
lotul de baschet junioare, se află şi 
eleva Eugenia Salcu, care prin fru
moasa ei comportare de pînă acum 
în însuşirea tehnicii baschetului s-a 
dovedit a fi o speranţă a baschetu
lui românesc.

Născută la 20 XI 1950, eleva 
Eugenia Salcu a promovat clasa a 
Xl-a de curînd cu medie bună. Cu
noştinţa cu baschetul a făcut-o în 
1963 în cadrul Şcolii sportive Sibiu. 
Din acel an, profesorul Flaviu Stoi
ca lucrează cu ea şi a reuşit să-i 
cultive talentul prin muncă asiduă. 
Astăzi, Eugenia Salcu (1,70 m înăl
ţime şl 51 kg) este un element ex
cepţional pentru baschet.

Iată ce ne-a spus profesorul Stoi
ca despre eleva sa: „Acesta este cel 
mai mare talent de cînd lucrez eu 
elevii. Are viteză, precizie la coş şi, 
ce este mai important, este ambi- 
destră. Este un element muncitor 
şi mai ales serios“.

Datorită acestor calităţi, în urma 
probelor trialului pentru lotul de 
junioare, pe care le-a trecut cu suc
ces, acum este componentă a lotu
lui R.S.R. de baschet junioare, par- 
ticipînd efectiv la toate activităţile 
pe plan intern şi internaţional.

De altfel, eleva profesorului Stoi
ca, mai are o calitate. Are simţul 
coşului, ajungînd coşgetera echipei 
şi a campionatului judeţean. Echipa 
Şcolii sportive, la terminarea retu
rului, a obţinut locul I, realizînd 
media de 25 puncte de joc.

Reamintim că echipa elevelor si- 
biene a obţinut dreptul de a par
ticipa la faza de zonă pentru cali
ficare în divizia B, la zona cam
pionatului R.S.R. de junioare şi la

12.00 TV pentru specialiştii din in
dustrie. Ciclul „Automati
zare“.

12.30 închiderea emisunii de dimi
neaţă.

17.30 Curs de limba germană (lec
ţia a XVIII-a).

18.00 Fotbal: Rapid—Lokomotiv 
Sofia.

19.45 Telejurnalul de seară. Bule
tinul meteorologic.

20.00 Muzică populară românească. 
Cîntă Elisabeta Ticiiţă, Maria 
Butaciu Dragu, Nicolae Flo
rian.

20.15 Transfocator.
20.45 Studioul tînărului interpret.
21.00 Avanpremiera.
21.15 Telecinemateca: Nikolai Cer- 

kasov şi filmul său „Alexandr 
Nevski".

23.15 Telejurnalul de noapte.
23,25 închiderea emisiunii.

TEATRU
La Teatrul de stat Sibiu, ora 19,30, 

se va juca piesa Nevasta altuia, de 
Eugen Labiche.

CONFERINŢE
La Casa de cultură a municipiu 

lui Sibiu, ora 18,00, va fi prezentată 
lucrarea Ritm şi culoare, despre or
namentul în arta populară. Se vor 
prezenta diapozitive color. Prezintă 
Herbert Hoffman, doctor în -istoria 
artelor.

MUZEE
Muzeul municipal Mediaş şi Mu

zeul orăşănesc Agnita. Program de 
yizitare: orele 11—17,

ERATA
in articolul „Noua reglementare 

a concediului de odihnă“ — apărut 
în nr. 102 al ziarului nostru, prima 
frază din aliniatul 4 se va citi co
rect „Conform legii nr. 26 din 28 
decembrie 1967, angajaţii au dreptul 
la un concediu de odihnă in fie
care „an calendaristic“, cu durata 
de 15 la 24 zile lucrătoare, în ra
port eu vechimea lor în muncă“»

M I C A  P U B L I C I T A T  E
, v înd maşini de tricotat nr. 7/60 şt 9/32, Silişte judeţul Sibiu, B 

yiorica.

Se aduce la cunoştinţa celor interesaţi că pînă la 
data de 30 iunie 1968 se primesc înscrieri pentru 
examenul de admitere în anul I şcolar 1968/1969 
pentru Şcoala profesională C.F.R. Braşov.
Se pot înscrie tineri pînă la vîrsta de 18 ani împli
niţi în cursul anului 1968 (1 ianuarie — 31 de
cembrie 1968), absolvenţi ai şcolii generale.
Se primesc înscrieri din judeţele Braşov, Sibiu, Co- 
vasna şi Mureş, care fac parte din Direcţia regio
nală C.F.R. Braşov, precum şi din celelalte judeţe 
ale ţării, pentru meseriile:

— lăcătuşi mecanici LDE
— electricieni LDE
— lăcătuşi mecanici vagoane
— lăcătuşi mecanici SCB
— lăcătuşi mecanici TTR
— lăcătuşi pentru utilaje CF şi rutiere
— electricieni tracţiune
— electricieni în construcţii

Examenul de admitere va avea loc între 4—12 
iulie 1968.
Informaţii suplimentare se pot obţine zilnic de la 
secretariatul şcolii între orele 7,30—16.Pentru reînvierea  

tradiţiei
Judeţul nostru, cu ani în urmă, 

avea o bună tradiţie în sportul Cu 
pedale. La această oră ciclismul, c» 
sport de performanţă, este repre
zentat în judeţul Sibiu doar de o 
singură secţie, cea de la asociaţia 
sportivă Gaz metan Mediaş. Această 
secţie organizează periodic con
cursuri, dar trebuie să recunoaştem 
că este mult prea puţin. Unde-s 
fostele secţii de ciclism din Sibiu şi 
alte localităţi ale judeţului?

Tocmai pentru a reînvia sportul 
cu pedale, comisia sportivă a Con
siliului judeţean al sindicatelor a 
luat iniţiativa de a organiza, la ni
velul unor localităţi şi a judeţului, 
diferite concursuri cu caracter de 
masă, de unde să se selecteze tineri 
pentru a deveni alergători de per
formanţă. Una din aceste competi
ţii va avea loc în ziua de 30 iunie 
în Sibiu. La această cursă sínt invi
taţi să ia parte alergători din ju
deţele Alba, Braşov, Mureş, Praho
va şi Sibiu. Probele, care constau 
din trei categorii (biciclete de cursă, 
semicursă şi oraş) — cu scopul de 
a atrage la ştart pe lingă sportivii 
de performanţă şi tineri dornici de 
a practica această disciplină — se 
desfăşoară pe un traseu în circuit.

La această competiţie, la care se 
acordă cupe, diplome şi materiale 
sportive, poate participa orice tî- 
năr din judeţul nostru, care pînă 
la 28 iunie şi-a făcut înscrierea Ia 
comitetul sindicatului unităţii unde 
munceşte. Elevii se pot înscrie la 
comisia sportivă a Consiliului jude
ţean al sindicatelor.

zona concursului şcolilor sportive 
de elevi.

Iată deci, o tînără speranţă, cu 
care ne mîndrim pe bună dreptate, 
care contribuie la ridicarea basche
tului în judeţul nostru.

ILIÉ IONESCU coresp.

Uzina „Steaua roşie“
din Bucureşti, sector V, str. Dr. Istrati nr. 1, tele
fon 233600,
vinde din stoc disponibil fără mişcare, pe bază de 
comandă fermă, fără repartiţie, unităţilor socia
liste, cooperatiste şi C.A.P.:

■ bare trase
■ profile grele
■ profile mijlocii
■ profile uşoare
■ ţevi construcţii
■ oţeluri de scule
■ şuruburi mecanice
■ nituri
■ curele transmisie
■ inversori de sens 25 A
■ diverse materiale descentralizate

Pentru informaţii vă puteţi adresa direct serviciu
lui aprovizionare, telefon 233600, unde puteţi con
sulta şi listele detailate cu materialele disponibile.

M.S. „Libertatea“ Sibiu
str. Tg. Finului nr. 12

organizează în ziua de 25 iunie 1968, un concurs 
pentru ocuparea următoarelor posturi:

— maistru ţesător
— maistru electrician

Solicitanţii trebuie să îndeplinească condiţiile pre
văzute de H.C.M. 1061/959. Actele prevăzute în 
H.C.M. nr. 875/1 iulie 1960 vor fi depuse la 
biroul personal pînă cel mai tîrziu la 20 iunie 
1968.

în t re p r in d e re a  in d u s tr ia lă  ju d e ţe a n ă  
S ibiu

str. Abatorului nr. 2, 
angajează de urgenţă doi excavatorişti.
Cererile se vor depune la biroul personal.

Iprofil „ Republica“ Sibiu
angajează de urgenţă

tîmplari şi muncitori necalificaţi. 
Informaţii suplimentare la telefon nr. 13555

m
I  m m m a z i ... a z i . . .

sp o r t... sp o r t... sp o r t...

Coloana
diverselor

imagini din ţară

Educaţia fizica d e  masa
Dorind să atragem atenţia asupra 

unui obiectiv, pînă în prezent in
suficient înscris în preocupările co
mitetelor sindicatelor, ale organiza
torilor activităţii, sportive din între
prinderi, şi anume —  educaţia fizi
că a maselor — nu negăm nicide
cum eficienţa activităţii competi- 
ţionale.

Educaţia fizică concepută şi or
ganizată treptat duce, implicit, de 
la dezvoltarea unor deprinderi sim
ple de mişcare şi relaxare (gimnas
tica individuală de înviorare, plim
bările în aer liber) pînă la activi
tăţile sportive cu caracter compe- 
tiţional.

în acest sens ne-am adresat lui 
loan Vinţan, organizatorul activi
tăţii sportive la uzina „Balanţa“ 
Sibiu.

— Care sínt avantajele acti
vităţii de educaţie fizică a mase
lor în uzina „Balanţa“ Sibiu? j

— în cadrul asociaţiei sportive 
„Balanţa“, datorită calităţilor pe 
care le dezvoltă sportul — rezis
tenţă, curaj, voinţă — s-a preconi
zat o apropiere, o îmbinare armo
nioasă între jocurile sportive, la 
care ia parte un număr mare de 
salariaţi şi sportul de performanţă. 
Avantajele acestor activităţi fiind 
desigur întărirea sănătăţii oamenilor 
şi reîmprospătarea fşrţei . de muncă.

— De largă accesibilitate, fiind 
considerat printre formele ele
mentare ale sportului, se bucură 
turismul, deci execursiile, dru
meţiile, cicloturismul ş. a. Ce s-a 
iniţiat în această direcţie?

— Toate acţiunile organizate de 
asociaţia noastră au prevăzut ca ma
nifestarea lor să aibă loc în aer li
ber. Luînd legătura cu O.N.T. Sibiu 
am organizat şi realizat excursii la 
Sîmbăta, în Moldova, la Poiana 
Narciselor, la care au participat un 
număr mare de salariaţi, atît oa
meni în vîrstă, cît mai ales tineri.

Vorbind de desfăşurarea lor într-o 
ambianţă reconfortantă, deci ieşiri 
organizate în cadrul naturii, am 
iniţiat concursuri de orientare tu
ristică, care s-au dovedit a fi foar
te interesante.

în toate aceste acţiuni am primit 
sprijinul conducerii administrative a

uzinei, precum şi ajutorul Comite
tului sindicatului şi a organizaţiei 
U.T.C.

— Care sínt performanţele rea
lizate în sinul activităţii spor
tive de masă?

— După cum am spus la început, 
preconizînd o apropiere între acti
vitatea sportivă de masă şi cea de 

, performanţă, din desfăşurarea unor 
astfel de acţiuni au ieşit în eviden
ţă tinere speranţe, cărora trebuie să 
le acordăm atenţie. Astfel, numai 
în acest an, la concursurile pentru 
obţinerea „insignei de polisportiv“, 
a participat un număr de 680 sa
lariaţi, dintre care aproape 60 au 
dat şi au reuşit să treacă cele cinci 
probe necesare obţinerii insignei. De 
o numeroasă participare s-a bucu
rat şi competiţia de fotbal inter
secţii, inter-ateliere, între uzine, do
tată cu „Cupa Balanţa“ la care au 
luat parte 8 echipe, din rîndul că
rora au fost depistate un număr de 
25 talente, viitori componenţi ai 
echipei de fotbal pe care intenţio
năm a o înscrie în campionat. Şi 
lista nu se încheie aici...

Pentru a asigura o asistenţă cît 
mai numeroasă . la aceste acţiuni 
sportive, popularizarea s-a făcut 
prin afişe, staţia de radioamplificare 
a uzinei şi alte mijloace.

*
Din discuţia noastră s-au desprins 

cîteva concluzii care ni se par dem
ne de-a sta în atenţia organizatori
lor activităţii sportive de masă din 
întreprinderi.

Se impune un studiu amănunţit 
asupra condiţiilor existente în fie
care uzină şi să se preconizeze de 
către asociaţiile sportive respective 
organizarea „sfertului de oră" de 
gimnastică de înviorare, mai ales cu 
personalul tehnico-administrativ.

Fiecare activist cu probleme spor
tive trebuie să-şi completeze mereu 
bagajul de cunoştinţe teoretice în 
domeniul activităţii sportive, al 
educaţiei şi formării armonioase a 
oamenilor. Este util şi un experi
ment în direcţia iniţierii cu ajuto
rul specialiştilor din judeţ (antre-
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Cooperatorii din comuna Marpod execută praşila a 3-a la eultura sfeclei furajere
Foto: H. BUCHFELNER

Mai multă aten-!
ţie întreţinerii j 
porumbului \
(Urmare din pag. I)

taţi în primăvară şi să-i scoată din 
fîn, din iarbă verde, de unde or şti. 
Şi cooperatoarele erau nevoite să 
smulgă „vagoane întregi" de buru
iană, care, tot din lipsă de iniţiativă, 
?n loc să fie însilozată, era lăsată să 
se usuce la marginea drumului.

O serioasă rămînere în urmă am 
constatat şi la cooperativa agricolă 
de producţie din Gusu. Şi aici mai 
era de executat praşila a Il-a la 
porumb pe mai bine de 26C' hectare. 
Insă măsurile prin care să se impul
sioneze ritmul lucrărilor întîrziau. 
Daca l-am întrebat pe preşedintele 
cooperativei, Nicolae Berghezan, unde 
sínt mai îmburuienite culturile, ne-a 
răspuns cu destulă indiferenţă: „De-a- 
supra la grajduri, pe circa 5 hectare 
şi în partea dinspre Presaca şi Bogatu, 
pe 40 de hectare, ar necesita să se 
intre de urgenţă la prăşit". De ce 
nu ss intră, nu ne-a spus. In schimb,, 
o lucrare atît de importantă se tă
răgănează cu totul nejustificat şi a- 
ceasta în ciuda faptului că unitatea 
dispune de forţe suficiente. N-are însă 
cine să le antreneze, să le mobilizeze. 
Nici consiliul de conducere şi nici 
organizaţia de partid n-au întreprins 
încă nimic în acest scop. Aşa se face 
că luni foarte mulţi cooperatori se 
găseau în sat, în loc să fie la pră- 
şitul porumbului.

Nici la Bogatu, preşedintele coope
rativei de producţie, Vaier Rotaru, 
şi inginerul agronom, Ştefan Secuiu, 
nu depuneau prea mari eforturi la 
mobilizarea forţelor şi mijloacelor 
pentru îngrijirea culturilor. Numai 
aşa ne-am explicat de ce luni au fost 
foarte puţini oameni la cîmp, în 
timp ce preşedintele la ora 16,00 se 
odihnea, acasă. Dumnealui ne-a spus 
că tocmai atunci a venit din cîmp. 
S-ar fi putut să fie aşa. Ne-am mirat

însă pentru ce s-o fi dus în cîmp, din 
moment ce toate prăşitorile şi culti
vatoarele se aflau în sat, din moment 
ce mulţi cooperatori cu care am stat 
de vorbă şi-au prevăzut ca numai de 
marţi să iasă la prăşit. Porumbul, pe 
mai bine de 370 hectare, aştepta să 
fie prăşit a Il-a oară. Şi cum, din 
cauza secetei, în cea mai mare parte 
suprafaţa solului era crăpată, apa se 
evapora, în timp ce plantele se ofileau.

O situaţie asemănătoare am întîlnit 
şi la Armeni, la glamor, la Amnaş.
In aceste unităţi, pentru ca nu se 
lucrează „la zi-lumină" şi deci nu se 
folosesc integral timpul şi forţa de 
muncă, lucrările întîrzie. Mari supra
feţe cu porumb aşteaptă să fie pră
şite. La această rămînere în urmă mai 
contribuie şi faptul că în multe din 
unităţile vizitate factorii de condu
cere mizează exagerat de mult pe 
ideea greşită, din moment ce nu prea 
sínt buruieni, se mai poate aştepta cu 
a doua .ptaşilă, . . . . .

Raidul nostru a evidenţiat, fie şi 
succint, unele aspecte negative care 
impun desigur măsuri urgente menite 
să ducă la lichidarea rămînerii în 
urmă şi la impulsionarea lucrărilor de 
întreţinere — îndeosebi la cultura 
porumbului. Este cu atît mai necesar 
acest lucru cu cît, după cum apre
ciază specialiştii, pînă la declanşarea 
campaniei de recoltare a păioaselor 
au mai rămas foarte puţine zile. Ca I  
urmare, întreaga atenţie trebuie să I  
fie îndreptată spre executarea fără 
întîrziere a lucrărilor de îngrijire a I 
culturilor. Forţe şi mijloace sínt sufi- I  
ciente în toate unităţile, pentru ca 
volumul de lucrări ce a mai rămas de ■ 
executat să se poată realiza în nu- I  
mai cîteva~zile. Va trebui numai ca " 
aceste forţe să fie antrenate şi folo- g 
site cu maximum de eficienţă, sarcină R 
ce revine atît consiliilor de conducere g 
cît şi organizaţiilor de partid.

Produse 
peste plan

Pentru fabrica de postav „Pro
gresul“ din Orlat, îndeplinirea 
şi depăşirea sarcinilor de plan, se 
materializează în obţinerea unor 
producţii superioare, atîr canti
tativ, cît şi calitativ. Pentru tri
mestrul/ II a. c. sarcina de plan 
este de 22 500 m p postav. Pro
ducţia realizată, cu aproape 15 
zile înainte de terminarea tri
mestrului, a atins cifra de 23 100 
m p postav, obţinîndu-se 600 m p 
postav peste sarcina planificată. 
Ritmicitatea producţiei, în a- 
ceastă perioadă, a atins proporţia 
de 34,7 la sută.

Concurs 
de inovaţi!

Cabinetul tehnic de la Uzina 
mecanică Sibiu a lansat un con
curs de inovaţii pe tema eco
nomisirii metalului. In luna mai 
s-au înregistrat, pe această temă, 
4 propuneri de inovaţii. O inte
resantă inovaţie au prezentat to
varăşii Nicolae Olaru şi Macarie 
Breazu, care au propus înlătura
rea barei de rigidizare de la 
presa PELI de 25 şi 40 tone. 
Economiile de metal se vor cifra 
la 10 tone pe an.

T entaţia rom antică
(Ilie Constantin -  BUNAVESTIRE)

In jurul anului 1960 a început să
se creioneze la noi o nouă gene
raţie tînără de scriitori promiţători, 
urmărită de altfel îndeaproape de 
critica noastră literară. Un destin 
literar în această constelaţie — cel 
al lui Ilie Constantin — s-a prefi
gurat cu multă încredere încă de la 
debutul său editorial cu volumul 
de poezii Vîntul cutreieră apele 
(E.S.P.L.A., 1960). Aflat acum la al 
patrulea volum de poezii, după o 
aventurare altfel interesantă în proză 
(Tinerii noştri bunici, roman), E.P.L. 
1967 şi publicînd cîteva traduceri 
din literatura ita- _ _ _ _ _ _ _
liană, evoluţia sa 
scriitoricească favo
rizează gîndirii cri
tice analiza — 
în limita spaţiului 
— a structurii sale lirice, prin coro
larul poetic al volumului Bunaves
tire.

Este aici o poezie a ordinii inte
rioare, realizând o beatitudine severă, 
orînduind inspiraţia de seninătate a 
gustului apolinic. Ilie Constantin îşi 
ordonează explozia spontană a eli
berării prin creaţie, prin minuţia 
plastic-speculativă a orfevului medie
val şi muzicalitate: „O Daphne re
versibilă visam / Reînviind din fie
care ram. / Ea alerga neterminat de 
vie / Şi-şi aduna vestmîntul cu mi
nie, / Mult sfîşiat de ramurile sale I 
în vremea stinsei vîrste vegetale". 
Aici, muzicalitatea nu are o funcţie 
formală, ca un capriciu al dexteri
tăţii, ci reformulează în tempo liric 
mişcarea lăuntrică a fluidului emo
tiv.. Armonia versurilor satisface, pe 
planul eliberării sufleteşti, reveriile 
lecturilor clasice altoite pe trunchiul 
transfigurat al unui romantism de 
esenţă. Ilie Constantin este un ro
mantic nedrapat, decantîndu-şi cu 
dezinvoltură fondul nostalgic care-1 
ataşează structural creaţiei artistice. 
Armonia tonală — un posibil arti
ficiu de artizanat — înfloreşte la 
el din belşugul stărilor de exaltare 
care-i cheamă veghea contemplativă 
spre stări de beatitudine, de intensă 
solicitare a sensibilităţii: O, joc 
al nervilor febrili cu nervii / Exte
nuaţi! / Lumina izbucnită / Izbeşte 
precum suliţa Minervii / In formele 
-neforme ce palpită; / In ritm de 
inimă pulsează încă / Şi în podele 
se preling, ursuze / Cum smulse de 
pe aria adîncă / A mării se topesc 
pe bord meduze" I Teroare din copi
lărie /.

Emoţia naturii sale lirice roman
tice este sinceră, fapt care permite 
poetului acea graţie a gestului care

C a Z tte o ,

trădează firescul. Rictusul atitudinii
de circumstanţă nu există. De unde, 
libertatea interioară a autorului a- 
cestui volum de a da curs doar na
turii fireşti a impulsurilor sale lăun
trice. Faptul aduce necesarul de va
rietate în unitatea perspectivei, prin 
alătuiarea completată a transcripţii
lor lirice pure, a pretextelor nara
tive, a insinuării baladeşti-folclorice. 
Blîndeţea narativ-duioasă a baladei 
descarcă, în discurs incantaroriu, o 
tensiune sufletească regenerată din 
propria-i consumare prin act creator 
eliberator. Poate încă nu suficient 

de franc şi cura
jos abordează poetul 
acest gen, de altfel 
destul de dificil, 
dar în al cărui des
tin credem chiar 

în contextul actual al unor stridenţe 
experimentaliste. Este, prin această 
modalitate, o firească revenire a poe
ziei la ea însăşi, la fondul mitic al 
sufletului omenesc. Acest regim defi
nitoriu explică şi afinitatea poetului 
pentru cursivitatea metricii populare, 
refăcînd un Zburător modern / „Dar 
atîta frumuseţe / Dornică să mă 
răsfeţe / O ştergeam cu o mişcare / 
Alungat de nepăsare“ / din risipa 
unor tipare folclorice împrospătate 
prin sugestiile originale ale autoru
lui.

Ilie Constantin îşi înscrie detaşa
rea de norme şi în perimetrul liber
tăţii inovaţiilor lexicale, concepute 
după fericita măsură a gustului: 
„cînd versantul morţii / panora- 
mează depărtat", „Pămîntu-n alb ne 
duce, vuitori", „oraş nemaipăscut", 
„reptilări de fluviu" etc./, tn mă
sura aceluiaşi tact al poeziei, auto
rul simte cerinţa exprimării sintetice 
şi atunci cînd resursele nominale 
sínt deficitare. Este ştiut faptul că 
perifrază nu a însemnat niciodată 
un steag victorios al demersurilor 
lirice, escamotînd tocmai valoarea 
denominativă a elementelui: funda
mental al artei literare — cuvîntul.

Sub pecetea acestor racorduri ale 
personalităţii se împlineşte aproape 
întreg acest volum de faţă, care re
comandă un glas distinct al poeziei 
româneşti.

TITU FOPESCU

O delegaţie a C.C. 
al P. C. R, a plecat 

în Islanda
O delegaţie a Comitetului Cen

tral al Partidului Comunist Ro
mân, condusă de tovarăşul Mihai 
Dalea, secretar al C.C. al P.C.R., 
a plecat luni dimineaţa din Capi
tală pentru a face o vizită în Is
landa, la invitaţia Comitetului 
Central al Partidului socialist 
unit din Islanda. Din delegaţie 
fac parte tovarăşii Bujor Sion, 
membru supleant al C.C. al 
P.C.R., şef de secţie la C.C. al

P.C.R., şi Nicolae Gavrîlescu, 
prim-secretar al Comitetului ju
deţean Sibiu al P.C.R., preşedin
tele Consiliului popular al jude
ţului Sibiu.

La plecare, pe aeroportul Bă- 
neasa, au fost de faţă tovarăşii 
Vasile Patilineţ, secretar al C.C. 
al P.C.R., Ghizela Vass şi Vasile 
Vlad, şefi de secţie la C.C. al 
P.C.R., activişti de partid.

(Agerpres)

I  Garnitura de mobilă tip „Ho
ra“ este o nouă realizare a har-

I nicului colectiv al Fabricii de 
mobilă din Mediaş, aparţinătoare 
de C.I.L. Blaj. Noua garnitură

I este executată din stejar, cu 
încruntaţii finisate în culoare na
túr cu lacuri mate sodolin •/o. 
Prin execuţia superioară, mobila

I „Hora“ a cucerit aprecierile par
tenerilor de peste hotare. Un 
prim lot a fost expediat în An-

Iglia. Altele vor fi expediate în 
Italia, Austria.

La aceeaşi întreprindere, o fir
mă din Suedia a lansat o coman-

Idă pentru mobilă de artă, reali- 
zîndu-se astfel o continuare în 
execuţia măsuţelor stil, cu sculp-

Itu ră . în intorsie. Produsul se dis
tinge prin eleganţa lihiei, fiind 
unul din marile succese repurtate

I peste hotare de către acest har
nic colectiv de muncă.

GH. NEDELCU. coresp.

(Sil eneio !
In timpurile noastre, în condiţiile 

dezvoltării pe verticală a aşezărilor 
urbane, liniştea şi confortul oameni
lor sínt direct proporţionale cu gra
dul lor de civilizaţie.

Despre civilizaţie şi trăsăturile ei 
caracteristice s-a vorbit mult şi con
tradictoriu. Unii apologeţi afirmau că 
civilizaţia este sinonimă, oarecum, cu 
cultura. Cei mai simplişti susţin, eă 
ar fi în raport direct cu cantitatea 
de săpun consumată, cu bunurile pe 
care individul le posedă, iar cei mai 
îndrăzneţi au mers pînă acolo îneît 
au împărţit lumea în popoare şi chiar 
continente civilizate şi viceversa.

Aceste teze sínt de mult perimate, 
realităţile contemporane, cu sistemul 
lor informaţional, dovedind cu pri
sosinţă că şi în Asia sau Africa există 
oameni de înaltă cultură, ştiinţă şi 
civilizaţie, după cum în Europa sau 
în continentul descoperit de Columb, 
există oameni, din nefericire, destul 
de numeroşi, care în dialog cu inter
locutorii, îşi rostesc replicile cu revol
verul sau cu alte „argumente" vio
lente, în contrast cu cele mai elemen
tare norme de civilizaţie.

Prin urmare, pretutindeni există 
oameni civilizaţi şi indivizi lipsiţi de 
acest atribut. Rafinatul în ambalaj 
la moda zilei, posesor de confort şi 
limuzină la scară, nu este întotdea
una dublat de un om civilizat.

Un om fasonat se deosebeşte în 
orice împrejurare de cel brut prin 
toate mişcările şi acţiunile sale, prin 
comportarea şi atitudinea sa în rela
ţiile sociale. Omul civilizat, chiar în 
dezacord de principii cu adversarul, 
îşi exprimă opiniile în aşa fel îneît 
să nu supere pe nimeni şi să fie pe 
placul tuturor. Comportarea demnă, 
respectarea interlocutorului şi a nor
melor de convieţuire socială sínt cele 
mai caracteristice trăsături ale civili
zaţiei umane.

Aspectul exterior, deloc neglijabil, 
pantoful pe toc de cui, mini-jupul 
sau coafura supraetajată, nu sínt de
cit peisaje prefabricate şi nu atribute 
ale superiorităţii. Femeia „cultă" care 
intră zgomotos în apartament, în

toiul nopţii cu grupul ei de prieteni, 
şi bate şniţele pe nervii vecinilor, în 
numele principiului „fac ce vreau în 
casa mea" este lipsită de glazura ci
vilizaţiei. O marcată notă de civili
zaţie distingem însă la vecina ei din 
dreapta, care vine de la spectacol 
parcurgînd coridorul în vîrful picioa
relor pentru a nu impieta liniştea 
nopţii şi a nu tulbura somnul veci
nilor.

Dar, ce calificativ i se cuvine fa
miliei Bădulescu, din strada Hegel 10, 
care ţine şapte javre lătrătoare, con- 
turbînd liniştea zilelor şi nopţilor cu 
gălăgia lor infernală? Cum poate fi 
calificată atitudinea locatarei Aurica 
Spătaru din strada Tipografilor nr. 
15, care arunca de la etaj apa mur
dară, stropind pereţii de la parter şi 
pe trecătorii întîmplători? Sínt de
sigur, atitudini diametral opuse nu. 
numai normelor de civilizaţie ci şi 
celui mai elementar bun simţ.

Cam aşa stau lucrurile şi în cazul 
lui Vasile Simionaş din strada Băl- 
cescu cu ieşire în Xenopol nr. 5, care 
se află în permanentă harţă cu veci
nii, ignorîndu-le prin vocalizele sale 
stridente, dreptul de odihnă.

In strada Moara de scoarţă 34, dia
logurile interminabile dintre familiile 
lui Alexandru Szekely şi Elisabeta 
Császár, se încheie, invariabil, cu 
spectaculoase violenţe, cu fluvii de 
replici injurioase, în ciuda colocatari
lor din imobil, care, adesea, nu pun 
geană pe geană.

Din păcate am putea enumera încă 
multe asemenea exemple, sau altele 
cum ar fi al unor chiriaşi ai imobi
lului 22 din strada Tipografilor, care 
îşi bat covoarele după bunul plac, 
ignorînd orarul stabilit.

Liniştea atît de preţioasă în con
textul vieţii personale a omului este 
frecvent violentată de către elemente 
al căror oxigen e cearta şi provoca
rea, violenţa şi injuria.

Pentru trezirea conştiinţei lor ci
vice, „receptivităţii lor intime s-au 
scris aceste rînduri.

Silencio!
Doina SALAJANÜ

BINEMERITATE

m m b R ' *7,3

Aspect din expoziţia de prezentare a mobilei pentru export.

Pe scara eficientei economice
(Urmare din pag. T)

Dar, practic nu s-au întreprins prea 
multe acţiuni sau măsuri energice 
care să îmbunătăţească acest indice. 
In prezent nu se ridică nici la 60 la 
sută din capacitatea utilajelor faţă 
de timpul calendaristic, iar coeficien
tul de schimburi este de numai 1,84, 
cu mult inferior faţă de cel atins în 
ţările dezvoltate.

Această situaţie este întîlnită în 
special la întreprinderile ce aparţin 
ramurii industriei construcţiilor de 
maşini. La cele 8 uzine din această 
ramură, în trimestrul I a. c., indicele 
de utilizare a fost doar de 57,3 la 
sută şi respectiv 92 la sută faţă de 
fondul de timp maxim disponibil 
planificat. Au rămas, astfel, neutili
zate peste 151 000 ore-maşină, ce ar 
corespunde cu o producţie supli
mentară de circa 57 milioane, lei. 
Printre întreprinderile cu cel mai 
scăzut indice de utilizare a maşinilor 
se situează uzinele „Automecanica“ 
din Mediaş cu 49,4 la sută şi „Auto
mecanica" Sibiu cu 54,7 la sută. La 
aceste uzine, unul din principalii fac
tori ce contribuie la folosirea incom
pletă a maşinilor şi utilajelor este 
tocmai neîncărcarea lor încă de la 
începutul perioadei cu un volum pla
nificat de producţie, care să acopere 
în întregime capacitatea mijloacelor 
de producţie de care dispun. x

Experienţa întreprinderilor bine 
organizate a demonstrat că princi- 
palg calc de încărcare completă a 
utilajului o constituie lichidarea dis
proporţiilor existente intre capacită

ţile de producţie. Subliniem această 
idee în atenţia organizaţiilor de par
tid, a comitetelor de direcţie, întru- 
cît în uzine ca „Independenţa“ Si
biu, „Automecanica“ Mediaş, Uzina 
mecanică Sibiu şi altele s-au consta
tat locuri înguste, localizate în spe
cial la turnătorii sau la secţiile de 
prelucrări mecanice. Acest fapt a 
frînat folosirea raţională a celorlalte 
sectoare din întreprindere, a condus 
la unele cooperări cu alte uzine, ne
justificate din punct de vedére eco
nomic, la ritmicitate necorespunză
toare etc.

Pe linia creşterii eficienţei econo
mice a fiecărei întreprinderi se în
scrie acţiunea, preocuparea, necesi
tatea realizării bunurilor materiale 
cu cheltuieli de producţie cît mai 
reduse. Or, la nivelul judeţului nos
tru în special cheltuielile pentru 
materii prime şi materiale ocupă o 
pondere foarte ridicată în totalul 
preţului de cost. în decursul anilor, 
înzestrarea tehnică tot mai avan
sată, care a permis în final creşterea 
producţiei intr-un ritm mai mare 
decit volumul fondurilor fixe, a dus 
la diminuarea greutăţii specifice a 
amortismentului în totalul preţului 
de cost. Totodată, printr-o creştere 
susţinută a productivităţii muncii, 
deşi fondul de salarii a sporit an de 
an, ca pondere el a fost diminuat 
în totalul cheltuielilor de produc
ţie. Iată deci că, pentru a spori 
eficacitatea activităţii fiecărei în
treprinderi. trebuie să se acţioneze 
cu toată răspunderea pentru dimi
nuarea cheltuielilor materiale.

Micşorarea consumurilor de ma
terii prime, materiale, combustibil 
şi. energie pe unitate de produs 
constituie, astfel, una din princi
palele rezerve în creşterea eficienţei 
folosirii resurselor materiale. Aceasta 
permite crearea cu aceleaşi resurse

studii care vor conduce la diminu
area consumului de tablă, principala 
materie primă folosită în uzină. Re
zultate din cele mai bune s-au ob
ţinut în folosirea emailurilor, a di
minuării importurilor de materiale 
necesare fabricării lor.

\
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3 n  in (hut ria judeţului
a unui volum mai mare de produc
ţie, contribuind la accelerarea rit
mului reproducţiei socialiste lărgite.

In această privinţă nu se pot trece 
cu vederea unele iniţiative valoroase 
ale colectivelor întreprinderilor ju
deţului nostru, care s-au soldat cu 
importante economii de materiale. 
De exemplu, la uzina „Indepen
denţa“, ca urmare a acţiunilor de 
organizare ştiinţifică a producţiei 
(întreprinse încă din 1967), de re
vizuire în special a tehnologiilor di
feritelor produse, s-au realizat, în 
primă etapă, economii de 135 tone 
metal. Continuarea aplicării măsu
rilor luate, mai ales după acţiunea 
din aprilie anul acesta, cînd s-a 
organizat şi o consfătuire pe această 
temă, va asigura condiţiile econo
misirii unei cantităţi de 600 tone 
metal anual, aceasta în primul rînd 
prin reducerea consumurilor speci
fice.

Ca urmare a muncii de cercetare 
desfăşurată în uzina „Emailul roşu" 
din Mediaş s-au elaborat o serie de

Dar, din păcate, cele mai multe 
exemplificări pot fi făcute în pri
vinţa depăşirii normelor de consum. 
Asupra acestei deficienţe va trebui 
să se acţioneze de către organizaţiile 
de partid, deoarece, în principal, 
cauzele depăşirilor sínt de ordin or
ganizatoric. Cît pierde economia na
ţională, prin nerespectarea consumu
rilor specifice planificate, fără să 
mai vorbim că ele ar trebui dimi
nuate continuu, putem ilustra cu 
cîteva cazuri din întreprinderile ju
deţului nostru. Bunăoară, Uzina chi- 
mico-metalurgică din Copşa Mică, 
pe primul trimestru al anului, a de
păşit consumul specific cu 3 460 000 
lei, iar la fabricile de piele şi în
călţăminte „8 Mai“ din Mediaş şi 
„13 Decembrie“ din Sibiu dacă s-ar 
fi acţionat cu mai multă energie 
asupra încadrării în normele de con
sum, cheltuielile materiale incluse 
în preţul de cost ar fi fost mai 
mici cu 489 000 lei şi respectiv 
394 000 lei.

La multe unităţi economice se

manifestă tendinţa de a-şi planifica 
consumuri specifice mai mari chiar 
decit realizările din perioadele expi
rate, prin aceasta lipsind colectivele 
de interesul pe care trebuie să-l 
aibă în gospodărirea cu economici
tate a fiecărui material. în aseme
nea situaţii nu mai poate fi vorba 
de interes pentru creşterea eficienţei 
economice.

O cale importantă în micşorarea 
costurilor de producţie o constituie 
diminuarea cheltuielilor neproduc
tive sau chiar înlăturarea acestora. 
Or, în judeţul nostru în anul în 
curs s-a observat o creştere nejus
tificată a acestor „poveri" neplani- 
ficate pe umerii preţului de cost. 
Din cauza slăbirii exigenţei organi
zaţiilor de partid şi datorită lipsu
rilor în organizarea producţiei şi a 
muncii, a nerespectării disciplinei de 
plan şi financiare şi a altor factori 
subiectivi aceste cheltuieli au în
cărcat preţul de cost, în trimes
trul I, cu peste 6 milioane lei.

Analizate pe cauze, se constată 
că ponderea cea mai mare a chel
tuielilor neeconomicoase este dată 
de rebuturi. Acestea au reprezentat 
cam o treime din totalul cheltuieli
lor de acest gen. Ele se datoresc în 
primul rînd lipsei de preocupare şi 
răspundere în organizarea procesului 
de aprovizionare tehnico-materială. 
slăbirii exigenţei în ceea ce pri
veşte ridicarea calificării cadrelor, 
atacarea cu timiditate a procedeelor 
moderne de producţie şi altele.

Toate acestea explică faptul că, 
de exemplu, la uzina „Independen
ţa“ Sibiu deşi sínt în scădere, rebu
turile au rezultat în primul trimes
tru 612 000 lei, iar la Uzina meca
nică Sibiu 297 000 lei. Rebuturi în 
valori însemnate s-au produs şi la

uzina „Automecanica" Sibiu, „Ema
ilul roşu“ Mediaş, Fabrica de cuţite
Ocna Sibiului, fabrica „Record“ Si
biu, .„Sticla“ Avrig şi altele.

De remarcat, că în industria 
uşoară, mai ales în ramura între
prinderilor textile, o pane din pro
ducţie se realizează sub formă de 
cupoane, capete, fişii sau produse de 
calitate necorespunzătoare pentru 
care se acordă bonificaţii. Acestea 
de fapt (bonificaţiile mai ales) repre
zintă o formă deghizată de pierderi 
pentru economia naţională. Valoa
rea bonificaţiilor acordate pe pri
mele 4 luni a fost destul de mare 
— 1 621 Q00 lei, din care „Liber
tatea“ Sibiu a ocupat primul loc cu 
(1 186 000 lei), tn asemenea situaţie 
se află şi „Tîrnava“ Mediaş, „Mă
tasea roşie" Cisnădie şi altele.

Pierderi însemnate s-au înregis
trat datorită plăţii de amenzi şi pe
nalizări, ca urmare a nerespectării 
termenelor de livrare, neonorarea la 
timp a contractelor, ridieîndu-se la 
aproape un milion lei. tn această 
categorie, a cheltuielilor neecono
micoase intră şi pierderile din cali
tatea inferioară a produselor 
(1 065 000 lei), locaţii (343 000 lei), 
întreruperi în procesul de produc 
ţie (301 000 lei) etc.

In acţiunea de valorificare a n 
surselor materiale, o atenţie deose 
bită trebuie acordată înlăturării imo 
bilizărilor în stocuri supranorms- 
tive. Redarea acestor stocuri cît mai 
grabnic în circuitul economic va 
influenţa favorabil rezultatele eco
nomice şi financiare ale întreprinde
rilor. Pe ansamblul judeţului, la fi
nele trimestrului I, acestea repre
zentau imobilizări de peste 74 000 000 
lei. La acea dată. Uzina chimico- 
metalurgică Copşa Mică avea

16 000 000 lei stocuri supranorma- 
tive, „Libertatea“ Sibiu 8 000 000 lei,
constînd din materii prime şi pro
duse finite cu o vechime în stoc de 
peste un an, uzina „Independenţa" 
Sibiu 7 000 000 lei, Uzina mecanică 
3 800 000 lei.

Din cele arătate se desprinde con
cluzia că există încă importante re
zerve în realizarea produselor cu 
cheltuieli de producţie tot mai re
duse pentru obţinerea unui volum 
de acumulări Care să ridice pe o 
nouă treaptă reproducţia socialistă 
lărgită.

Deficienţele prezentate vor trebui 
să stea în atenţia comitetelor de di
recţie — în sensul îndrumării atente 
a acestora de către organizaţiile de 
partid, astfel îneît fiecare membru 
să devină direct interesat în înlă
turarea lor, în mobilizarea tuturor 
formelor şi mijloacelor muncii co
lective, pentru sporirea eficienţei 
economice a fiecărei întreprinderi 
în parte.

Este necesar să se. urmărească în
deaproape de către toate întreprin
derile judeţului nostru, acţiunea în
treprinsă pe linie de partid şi de 
star în perioada 1 iunie—1 august, 
pentru reducerea cheltuielilor ma
teriale Colectivele de organizare 
ştiinţifică a producţiei şi a muncii, 
sub îndrumarea nemijlocită a comi
tetelor de direcţie, să întreprindă 
analize temeinic fundamentate asu
pra cauzelor care generează chel
tuieli materiale ridicate şi să stabi
lească măsuri concrete care sa ducă 
intr-un timp scurt la diminuarea 
substanţială a acestora, la stabilirea 
de sarcini de plan pe 1969 mult 
îmbunătăţite, în vederea dezvoltării 
cît mai eficiente a întregii activităţi 
economice.

1 \
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a c t u a l i t a t e a  in t e r n a ţ io n a lă
In legătură  cu garan
ţiile  ia T ratatu l 
de neproliferare a a r
m elor nucleare

î n t r u n i r e a

C o n s i l i u l u i

de
S ecu r ita te

NEW YORK 18 (Agerpres). — 
Consiliul de Securitate al O.N.U. 
s-a întrunit luni în legătură cu 
proiectul de rezoluţie prezentat 
de U.R.S.S., S.U.A. şi Marea Bri- 
tanie, enunţînd garanţiile date Ia 
Tratatul de neproliferare a arme
lor nucleare. In termeni identici, 
reprezentanţii statelor sus-amin- 
tite s-au angajat solemn să ia 
imediat măsurile necesare în con
cordanţă cu prevederile Cartei 
O.N.U. pentru a riposta împo
triva oricărei agresiuni nucleare 
îa care ar putea fi victimă un 
stat nenuclear, semnatar al tra
tatului şi pentru a elimina orice 
ameninţare de agresiune nucleară 
.împotriva statelor nenucleare 
semnatare.

După ce au fost ascultate de
claraţiile celor patru mari puteri 
nucleare membre ale Consiliului 
de Securitate (U.R.S.S., S.U.A., 
Marea Britanie şi Franţa), şedinţa 
s-a suspendat.

Consiliul de Securitate s-a întru
nit marţi după-amiază pentru a 
examina în continuare proiectul 
de rezoluţie prezentat de U.R.S.S., 
S.U.A. şi Marea Britanie, enun- 
ţind garanţiile oferite ţărilor ne
nucleare de puterile nucleare 
semnatare ale tratatului de ne
proliferare a armelor nucleare. 
Au luat cuvîntul reprezentanţii 
Canadei, Danemarcei, Senegalului, 
Paraguay-ului şi Ungariei.

LUPTELE DIN JURUL 
SAIOONULUI CONTINUĂ 

CU INTENSITATE
SA IGON 18 (A gerpres). — D upă 

cum  in fo rm ează  ag en ţiile  de p resă , 
m arţi d im in ea ţa  au  avu t loc noi 
lu p te  în tre  fo rţe le  p a trio tice  şi t ru 
pele am ericano-saigoneze, în zona 
cap ita le i sud-v ie tnam eze. A stfel, 
agen ţia  F ran ce  P re sse  m enţionează 
că t iru l  com binat de m o rtie re  şi 
rach e te  a l a r tile r ie i F.N.E. a d is
tru s  m ai m u lte  c lăd iri ad m in istra 
tive  din loca lita tea  ' B inh  C hanh, 
s itu a tă  nu m ai la  10 km. sud-est de 
Saigon. O serie  de a ta cu ri ale  p a 
tr io ţilo r  au  fost lansate , de asem e
nea, în  p ro v in ciile  Nh Long şi Tay 
N inh la  80 km . n o rd -v est de S a i
gon.

Deşi p rin c ip a la  ac tiv ita te  m ili
ta ră  a fo rţe lo r  p a trio tice  se con
cen trează  în  ju ru l  cap italei, şi în 
a lte  reg iun i sud-v ie tnam eze au fost 
sem nalate  c iocn iri în tre  de taşa
m ente  ale  F.N.E. şi tru p e  am eri
cano-saigoneze.

în g r ijo ra t  de s itu a ţia  deqsebit de 
în co rd a tă  c rea tă  în  cap itala  sud- 
v ietnam eză , reg im ul saigonez a 
h o tă rît să ia o serie  de noi m ă
suri. P r in tre  acestea se n u m ără  şi 
c rea rea  unu i com andam ent un ificat

a l tu tu ro r  fo rţe lo r m ilita re  saigo- 
neze, inclusiv  a celor de  poliţie, 
a n u n ţa tă  de g en era lu l N guyen Van 
M inh, noul g u v e rn a to r m ilita r  al 
Saigonului. In tr-o  co n ferin ţă  de 
p resă  ţin u tă  m arţi d im ineaţa, M inh 
a recunoscu t că a tacu rile  rep e ta te  
a le  p a trio ţilo r au făcu t dificilă  
m isiunea de a p ă ra re  a  capitalei 
sud-vietnam eze. G uvernul, a de
c la ra t el, a ad o p ta t un  nou  p lan  de 
p ro te ja re  a Saigonului, care  constă, 
în tre  alte le , în  lă rg irea  „cen tu rii 
de secu rita te“, din ju ru l  capitalei 
de la 10 km. la  20 km.

O b serv a to rii po litiei de la  Saigon 
sín t unan im i în ap rec ie rea  că în 
situaţia , c rea tă  este  p u ţin  p robabil 
ca m ăsurile  an u n ţa te  de generalu l 
M inh, care  a re  sub com anda sa 
to a te  u n ită ţile  m ilita re  su d -v ie tn a 
m eze din reg iunea  Saigon—C halon- 
G ia-D inh, vor fi de n a tu ră  să pună 
capăt a tacu rilo r re p e ta te  şi p e r
fec t coordonate, a tît  a le  de taşam en
te lo r deosebit de m obile ale  F.N.E. 
c it şi a r tile rie i p a tr io ţilo r  a cărei 
e ficac ita te  şi precizie au fost do
ved ite  Pe deplin.

„De/escaladarea a- 
mericană în Viet
nam “ — caricatu
ră apărută in re
vista „Rinascita“ 
ilustrează insuc
cesele m ilitare su
ferite de am eri
cani în Vietnamul 

de Sud.

S osirea  la Reykjavik a 
d elegaţie i C.C. al P.G.R.

REYKJAVIK 18 — Trimisul A- 
gerpres, Liviu Rod eseu, transm ite: 
M arţi a sosit la Reykjavik o de
legaţie a Comitetului Central al 
Partidului Comunist- Român, con
dusă de tovarăşul Mihai Dalea, 
secretar al C.C. al P.C.R., care 
face o vizită în Islanda la invi
taţia Comitetului Central al Par
tidului Socialist Unit din această 
ţară. Pe aeroport, oaspeţii au fost 
întâmpinaţi de tovarăşii Einar Ol- 
geirsson, preşedintele Partidului 
Socialist U nit din Islanda, K jar- 
tan Olafsson, secretar executiv al 
partidului, H araldur Sţeinthors- 
son, membru al Comitetului Exe-

în urma acordurilor încheiate

Muncitorii 
francezi 

se reîntorc 
la lucru

PARIS 18 (Agerpres). — Peste 
15.000 de muncitori francezi s-au 
reîntors m arţi la lucru, ca urm are 
a acordurilor încheiate între sin
dicate şi patronate privind satis
facerea revendicărilor greviştilor 
şi încetarea grevei. Principalul 
sector care şi-a reluat activitatea 
îl reprezintă uzinele de automo
bile Renault, unde a şi început, 
de altfel, cu mai multe săptă- 
mini în urm ă m area mişcare gre
vistă care a cuprins Franţa. Po
triv it unor aprecieri oficiale, nu
m ărul m uncitorilor care mai sínt 
încă în  grevă s-a redus la apro
xim ativ 100.000. Lucrul este încă 
oprit la uzinele de automobile 
Citroen şi Peugeot şi în cîteva 
întreprinderi metalurgice din re
giunea pariziană.

cutiv. A fost, de asemenea, pre
zent Vasile Pungan, ambasadorul 
României în  Islanda.

In ultima vreme asistăm la o avalanşă de schimbări în cabinetul 
de la Saigon. Seria înlocuirilor a început la sfîrşitul lunii trecute, cind 
primul ministru Nguyen Van Loe şi-a prezentat „demisia“ preşedin
telui Thieu. Apoi au fost schimbate, una după alta, personalităţi din 
cele mai înalte sfere ale regimului.

Demisiile şi înlocuirile în serie — afirmă comentatorii — reflectă, 
Pe de o parte, lupta pentru putere dintre preşedintele Thieu Şi vice
preşedintele Ky, iar pe de alta dizgraţia în care a căzut Ky faţă de 
protectorii săi americani, care pînă nu de mult îi proslăveau dinamis
mul şi loialitatea. Spre surprinderea tuturor, făcind exces de sinceri
tate. Ky şi-a acuzat de curînd stăpinii, intr-un limbaj violent, că „iau 
hotărîri în domenii care nu le aparţin“ şi eă „există o bandă de sclavi 
în rîndul conducătorilor de la Saigon“. Cuvinte ca „sclavi, trădători, 
vin du ţ| străinătăţii“ au produs •  adevărată vîlvă.

De atunci, S.U.A. vor să-1 facă scăpat din braţele lor, aşa cum de 
altfel istoria ultimilor ani arată eă americanii au ştiut întotdeauna să 
se descotorosească de cei care au devenit incomozi sau prea compro
mişi pentru a le apăra interesele.

Nici nu apucase Ky să-şi termine alocuţiunea, că S.U.A. au scos 
Sin arhive cîteva din piesele de rezervă cu caracter compromiţător la 
adresa acestuia. Bineînţeles, cind e vorba de „conducerea" de la Sai
gon, cuvintele „documente compromiţătoare“ nu mai surprind de 
mult pe nimeni. Dar şi de data aceasta au fost folosite serviciile C.I.A. 
Astfel, un raport al C.I.A. acuză pe vicepreşedintele Nguyen Cao Ky 
de trafic de opium. In anii 1963—1964, C.I.A. a pus la eale aşa-numita 
operaţie „Haylift“ prin care mercenari sud-vietnamezi erau trimişi în 
R. D. Vietnam să execute operaţii seerete de sabotaj. Pentru recruta-

DISPUTA MARIONETELOR
sau substratul schimbărilor 

de la Saigon
rea aviatorilor mercenari, C.I.A, a utilizat serviciile lui Ky, pe atunci 
colonel. Acesta a profitat de situaţie pentru a transporta opium din 
Laos la Saigon.

Scoaterea la suprafaţă a acestei afaceri compromite atît regimul 
saigonez, cit şi pc protectorii lui din guvernul american, făcind să iasă 
la iveală încă o fatetă a rolului complicitar al C.I.A. în războiul de 
agresiune dus de S.U.A. în Vietnam.

Ziarul „Ue Monde“, referindu-se la actuala situaţie din Vietnamul 
de sud, arată că „demisia“ lui Nguyen Van Loc, prieten al generalului 
Ky, şi înlocuirea lui Hu Huong, explică în cea mai mare măsură sub
stratul regrupărilor de putere care au loc la Saigon, Se pare că pen
tru punerea in aplicare a măsurilor de înlocuire a suporterilor lui 
Ky, nu s-a stat prea mult pe gînduri în alegerea mijloacelor. Astfel, 
un elicopter american a lansat într-una din zilele trecute „din gre
şeală“ cîteva rachete asupra statului major sud-vietnamez, care avea 
sarcina să apere capitala. Pînă cind se vor stabili definitiv cauzele 
acestei „erori", fapt rămîne că toţi cei ucişi de raehetele americane 
erau prieteni apropiaţi şi sprijinitori ai lui Ky. Funcţiile acestora au 
fost trecute imediat unor persoane de încredere ale preşedintelui Thieu.

tnfrîngerile militare suferite pe întreg teritoriul ţării de trupele 
americano-saigoneze ca urmare a acţiunilor ofensive ale detaşamen
telor F.N.E. devin un motiv în plus pentru Thieu de a schimba co
mandanţii locali, numiţi în perioada 1966—1967, pe vremea cind Ky 
era prim-ministru. Şi mai mult, faptul că de mai bine de două săp- 
tăraîni, vicepreşedintele Ky nu mai participă la nici o activitate gu
vernamentală, retrăgindu-se într-o localitate depărtată Pe malul mă
rii, dindu-şi demisia şi din funcţia de comandant al grupurilor de 
autoapărare, demonstrează că el este pe punctul de a fi definitiv de
barcat. Ultimele telegrame de presă informează că alţi doi generali 
an fost înlocuiţi : este vorba de comandantul militar al regiunii Sai
gon şi de comandantul regiunii Deltei fluviului Mekong „cunoscuţi 
ca sprijinitori fervenţi ai lui Ky“ — cum apreciază agenţiile de presă.

Eforturile S.U.A. de a înlocui pe unii dintre membrii echipei de 
la Saigon mai puţin docili nu are drept scop decit să salveze aparen
tele. Aceasta este de fapt o practică împămîntenită încă de Pe vremea 
lui Ngo Dinh Diem, dar care nu a dus niciodată la vreun rezultat. 
Cascada înlocuirii generalilor saigonezi în solda S.U.A. nu face decit 
să confirme încă o dată neliniştea Şi panica de care sínt cuprinse 
cercurile diriguitoare americano-saigoneze în faţa succeselor repur
tate de forţele patriotiee.

I. ALEXANDRESCU

A l t e  c o l o a n e  a l e  

„ m a r ş u l u i  s ă r a c i l o r “
W A S H IN G T O N  18 (A -  

ger prea). C aravana s ă 
racilor, fo rm a tă  în
s ta tu l M iss iss ip p i, a s o 
s it  m a rţi la A lexa n d r ia , 
su b u rb ie  a W a s h in g to 
n u lu i, după  ce a s tră 
b ă tu t şo se le le  s ta te lo r  
A tla n ta , G eorgia  ş i V ir 
g in ia . M iercu ri, ca ra va 
n a  v a  a ju n g e  fa  W a s 

h in g to n  p e n tru  c se  
ală tu ra  d e m o n stra ţie i  
care v a  co n sti tu i p u n c 
tu l cu lm in a n t al a c ţiu 
n ilo r  în tre p rin se  de 
p a r tic ip a n ţii la  „ m ar
şu l s ă r a c i l o r a l i a ţ i  de  
m a i m u ltă  v re m e  în  ca 
p ita la  federa lă . O rga
n iza to r ii aprec iază  că la 
această  d e m o n s tra ţie

vo r  lua  p a rte  40 000 de  
persoane .

A u to r ită ţi le  d in  cap i
tala am ericană  au  a n u n 
ţa t că p e n tru  ziua  d e 
m o n stra ţie i au  fo s t m o 
b iliza ţi I 700 de  p o liţiş ti,  
1 150 m em b ri ai gărzii 
n a ţio n a le  ş i aproape 500 
de  o am en i d in  ie ze r  v-e le  
p o liţie i.

an iversarea a se oe ani 
oe la naşterea iul 
Gheorom Dimitrov

SO FIA  18 — C orespondentu l A- 
g e rp res, Gh. lev a , tran sm ite  : M arţi 
seara , în  sa la  O perei d in  Sofia, a 
a v u t loc o ad u n are  festiv ă  cu  P ri
le ju l an iv e rsă rii a 86 de ani de la 
n a ş te rea  lu i G heorghi D im itrov .

A u  fost de  fa ţă  T odor Jivkov , 
p recu m  şi a lţi  conducători de p a r
tid  şi de  s ta t bu lgari, num eroşi oa
m en i a i m uncii.

f ü

R.P. BULGARIA 
— Complexul 
sportiv „D iana“ 
dm Sofia, unde au 
fost construite 
blocuri noi eu ci
te 16 etaje. In e- 
le vor fi cazaţi 
participanţii la eel 
de-al 9-lea Festi
val mondial al ti
neretului şi stu
denţilor de la 

Sofia.

Grevă generală în Uruguay
MONTEVIDEO 18 (Agerpres), — 

Sute de mii de muncitori şi func
ţionari din Uruguay, răspunzînd 
chemării la grevă generală lansată 
de Convenţia naţională a munci
torilor, au încetat marţi lucrul în 
semn de protest împotriva măsuri

lor excepţionale decretate de gu
vern pentru a face faţă dificultă
ţilor economice prin eare trece
ţara. Greva afectează căile ferate Şi 
transportul în comun, oficiile gu
vernamentale, inelusiv cinei bănci 
de stat, precum şi întreprinderi ale 
industriei particulare.

Camera Comunelor a a d o p ta t

N o i  s a n c ţ i u n i  e c o n o m i c e  
î m p o t r i v a  R h o d e s i e i

LONDRA 18 (Agerpres) — Camera 
Comunelor a aprobat luni seara, cu 
319 voturi pentru, şi 246 contra, un 
decret autorizînd guvernul britanic să 
aplice sancţiuni economice întărite 
împotriva guvernului rasist din Rho
desia, aşa cum se recomandă într-o 
recentă rezoluţie a O.N.U. Apreciind 
după numărul de voturi acordate, ob
servatorii din capitala britanică sîht 
de părere că guvernul Wilson a ob
ţinut „o victorie uşoară", în cadrul 
dezbaterilor cu privire la politica sa 
faţă de Rhodesia. In cursul acestor 
dezbateri, ministrul pentru problemele 
Commonwealth-ului, Georghe Thom
son, a declarat că nici un guvern bri
tanic nu va abandona responsabilita
tea sa faţă de cei 4 250 000 de negri, 
pentru a fi pe plac celor 250 000 de 
rasişti albi conduşi de Ian Smith. Re
gimul de la Salisbury este cel care 
trebuie să ia iniţiativa care să du
că la ridicarea acestor sancţiuni, con- 
formîndu-se legalităţii şi remmţînd la

declaraţia unilaterală de „independen
ţă", a spus Thomson. Ministrul brita
nic a declarat, de asemenea, că gu
vernul de la Londra este pregătit să 
ia în consideraţie noi negocieri cu 
guvernul de la Salisbury pe baza ce
lor şase principii enunţate anterior 
pentru acordarea independenţei Rho
desiei, între care principiul guvernă 
rii majorităţii africane.

Teatrul
„Ţăndărică“  
repurtează 
succese 
in Elveţia

G E N E V A  18 — C oresp o n d en tu l 
Agerpres,- H. U m a n , tra n sm ite  : 
In cadru l F e s tiva lu lu i in te rn a tio 
nal al tea tre lo r  d e  m a rionetă  din' 
Z ürich , T ea tru l „ Ţ ăndărică ’ din  
H ucureşti a dai o ser ie  d e  sp ec ta 
co le  cu  p ie sa  „ C ele  trei n e v e s te  
ale  lu i Don C ris to b a l’ , adap tare  
de  V a len tin  S ilv e s tru , dup ă  F e
d erico  G a rd a  Lorca. S p ec ta co le le  
s-au  b u cu ra t de u n  m are succes  

ţ  de  p u b lic , iar z ia re le  e lv e ţien e , 
le -a u  consacra t a r tico le  d eo seb ii 
de e lo g io a se . A n sa m b lu l b ucures  
tean  a lo s t so lic ita t să dea  în 
continuare c îte v a  sp ec ta c o le  la 
T ea tru l d in  S t. G allen.

OLANDA — „A- 
la iă  din Olanda 
cu cartierul mili
ta r  al N.A.T.O.“, 
aceasta era lozin
ca pe care tinerii 
şi vîrstnicii din 
Heerlen (in foto) 
o purtau străbă- 
tînd străzile o ra
şului în drum 
spre BrunssunL 
unde în cursul u- 
nui miting, locui
torii celor două o- 
raşe şi-au expri
mat opoziţia faţă 
de prezenţa eartie- 
rului general al 
N.A.T.O. pentru 
Europa centrală 
pe pâmîntul olan
dez. Această lo
zincă răsună tot 
mai des şi în alte 
ţări membre ale 

N.A.T.O.

S.U.A.

Campania 
revine pe

e lec to ra lă  
primul plan

WASHINGTON 1-8 (A-. 
gerpres). — Treptat, 
campania electorală re
vine din nou pe primul 
plan al actualităţii ame
ricane. După reintrarea 
în campanie a senato
rului Eugene McCarthy, 
vicepreşedintele Hum
phrey se pregăteşte să 
iasă din „anonimatul" 
preelectoral şi să anun
ţe unele hotărîri impor
tante. Observatorii poli
tici apreciază că în pe
rioada de „sondare", 
Humphrey a obţinut 
asigurări că va fi de
semnat de către con
venţia democrată din 
august de la Chicago 
drept candidat al parti
dului. In prezent, el se 
află în faţa unei difici
le alternative, deoarece 
pentru a infringe în no
iembrie candidatul re
publican, Rockefeller, 
sau Nixon, vicepreşedin
tele trebuie să hotăras
că asupra căilor de des
făşurare a campaniei 
electorale. Ori va spri
jini în continuare poli
tica administraţiei ame

ricane, ori se va distan
ţa de aceasta, încercînd 
să creeze un nou „per
sonaj politic".

In primul caz, el ar 
primi sprijinul aparatu
lui partidului democrat 
şi al unei părţi a oame
nilor de afaceri, legaţi 
de războiul din Vietnam, 
dar ar pierde voturile li
beralilor, negrilor şi ale 
tuturor adversarilor a- 
gresiunii din Asia de 
sud-est, care după dis
pariţia senatorului Ro
bert Kennedy riscă să se 
abţină de la vot. Daca, 
subliniază observatorii, 
Hubert Humphrey va 
încerca să redevină o- 
mul politic care a fost 
înainte de a avea legă
turi cu actuala adminis
traţie, şansele sale ar 
putea fi sporite. O serie 
de indicii în acest sens 
lasă să se întrevadă a 
doua posibilitate. în 
cadrul unei declaraţii, 
Bill Moyers, apropiat al 
vicepreşedintelui, fost 
secretar de presă al Ca
sei Albe, şi-a exprimat 
convingerea că Hubert 
Humphrey este gata „cu

consimţămîntul preşedin
telui Johnson", să zboa
re cu propriile lui aripi, 
în acest caz, actualul 
vicepreşedinte şi-ar pu
tea manifesta public o- 
poziţia faţă de politica 
vietnameză şi ar putea 
lua poziţie şi în alte pro
bleme interne americane. 
Pentru a-şi întări situaţia 
sa în cadrul Partidului 
democrat şi pe lingă 
negri, tineri, şi săracii 
din diverse grupe e t
nice, el intenţionează 
să şi-l apropie pe Ed
ward Kennedy. Se vor
beşte tot mai mult des
pre cooptarea acestuia 
pe lista electorală ca 
vicepreşedinte în locul 
lui John Connally, gu
vernatorul conservator 
al statului Texas, care 
a figurat pînă în prezent 
alături de Humphrey. 
Dar Edward Kennedy nu 
s-a pronunţat încă în 
această problemă. Potri
vit observatorilor se pa
re că . au avut loc unele 
contacte discrete între 
Edward Kennedy şi 
Humphrey.
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SIMPOZIOANE BOMANO. 
POLONEZE IN DOMENIUL 
CONSTRUCŢIILOR DE 
MAŞINI

L* Palatul Dzialynskich din 
Poznan au început lucrările u- 
nor simpozioane organizate de 
Ministerul Industriei Construc
toare de Maşini din Republica 
Socialistă România în colabo
rare cu ministerele construc
ţiilor de maşini şi industriei 
grele din R. P. Polonă, privind 
realizările în domeniul indus
triei de maşini-unelte, produse
lor electrotehnice şi utilajului 
petrolier din cele două ţări. La 
lucrări participă specialişti po
lonezi şi români din ramurile 
respective,

COMITET CONTRA VIO
LENŢEI LA HOLLYWOOD

La Hollywood a fost creat un 
comitet contra violenţei. Mem
brii comitetului, cei aproxima

ţie actori, scenarişti,

S C U R T E  Ş T I R I
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producători şi regizori au de
clarat că refuză să-şi pună ta
lentul în slujba acelor producţii 
cinematografice care se desfă
şoară intr-un climat de vio
lenţă, sau care fac elogiul bru
talităţii, al cruzimii, sau sadis
mului. Exemplul acestora a 
lost urmat de numeroşi produ
cători de televiziune care au 
hotărît să anuleze cîteva dintre 
filmele de televiziune ce ur
mau să fie turnate în 1969 şi 
aveau la bază asasinate sau alte 
acte de violenţă.

Printre personalităţile care 
s-au alăturat acestei mişcări fi
gurează actorul Marlon Brando, 
Hugh O’Brien, producător de 
televiziune, Jack Lemmon, Ri
chard Boone, Shirley Winter- 
set şi mulţi alţii.

NOI INCIDENTE INTRE 
POLIŢIE ŞI STUDENŢI 
LA MONTEVIDEO

In capitala uruguayană s-au 
produs luni noi incidente intri 
poliţie şi studenţii care parti
cipau la o demonstraţie organi
zată în fata Universităţii naţio
nale. Poliţia a făcut uz de arme 
şi grenade cu gaze lacrimogene, 
pentru a împrăştia pe demon
stranţi. Agenţia UP.I. infor
mează că studenţii au ridicat 
baricade pe principala stradă 
din Montevideo, încercînd să se 
opună accesului poliţiei spre 
universitate. In cele din urmă, 
baricadele au fost îniăturate de 
detaşamente ale armatei. Pri
mei« informaţii relevă că s-au

înregistrat răniţi, iar poliţia a 
operat arestări.

După demonstraţie, detaşa
ment« ale poliţiei an fost am
plasate în jurul universităţii 
pentru a preveni reizbucnirea 
incidentelor.

ASASINUL PREZUMTIV AL 
LUI LUTHER KING IN 
FAŢA TRIBUNALULUI 
LONDONEZ

Asasinul prezumtiv al pasto
rului King, James Earl Ray, a 
compărut marti din nou in laţa 
unui tribunal londonez. Procu
rorul a cerut începerea proce
durii judiciar« în vederea extră
dării lui Ray în S.U.A., unde 
ar urma să fie judecat pentru 
uciderea liderului de culoare

şi pentru alte delicte. Judecă
torul Frank Milton a acceptat 
ca procedura de extrădare să 
fie concomitentă cu acţiunea in
tentată lui Ray (înregistrat de 
autorităţile britanice sub numele 
fals de Ramon George Sneyd) 
pentru port ilegal de arme şi 
utilizarea unui paşaport fals.

UN NOU AJUTOR ACORDAT 
DE S.U.A. TAILANDEI

Potrivit unor ştiri din Bang 
kok, guvernul S.U.A. a răspuns 
favorabil cererii autorităţilor 
tailandeze de a primi un nou 
ajutor financiar. Agenţia Reu
ter precizează că este vorba de 
un supliment de 7.500.00« dolari 
la ajutorul acordat anul acesta 
Cum se explică această genero. 
Zitate ? In primul rînd ea este 
o consecinţă a intereselor spe
ciale ale americanilor în Tai- 
landa, care au transformat a- 
ceastă tară într-un adevărat cap 
de pod al agresiunii împotriva 
Vietnamului.

■aaaa aaaaaaaaaaas.
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